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Stadt unterstiitzt zwei Ministerinnen

Es geht um den Schutz vor Gewalt. Hiauslicher Gewalt. Die Stadt Jiichen unter-
stiitzt jetzt sowohl die entsprechenden Initiativen von Bundes-Frauenministerin
Franziska Giffey (links) als auch von Ina Scharrenbach, Landes Ministerin fiir

Heimat und Gleichstellung (rechts). Es geht um die Aktion ,Zuhause nicht
sicher?” sowie um das Hilfe-Telefon ,,Gewalt an Mannern“. Beide

Ersatz

fiir 090

Stadtverwaltung vor.

Projekte stellt der Top-Kurier in Zusammenarbeit mit der

Seiten 10 und 11.

Okologen iiberwachen
den Bau der Gasleitung

Die Bauarbeiten der insge-
samt 216 Kilometer langen
Erdgasfernleitung , Zeelink“
liegen voll im Zeitplan. Bis
zum Spitsommer sollen sie in
Jiichen abgeschlossen sein.
Wer aktuell an Holz und den
Feldern von Otzenrath vorbei-
fahrt, sieht die groflen Rohre,
die verlegt werden sollen.

Jiichen. Knapp acht Kilometer
fithren durchs Jiichener Stadt-
gebiet. ,Die Bauarbeiten auf
der ,Zeelink’Trasse sind in fiinf
Bauabschnitte eingeteilt. Im
Bauabschnitt 2, der bis zur Sta-
tion Hochneukirch reicht, sind

es wenige hundert Meter. Im
Bauabschnitt 3, der von Hoch-
neukirch bis zur Station Sankt
Hubert reicht, liegen rund 7,5
Kilometer in Jiichen”, erklart
ein Sprecher des Unterneh-
mens auf Anfrage des Top-Ku-
rier.

Mit unerwarteten Schwierigkei-
ten haben die Bauarbeiter in-
des nicht zu kimpfen.

Die Herausforderung, dass
Bahngleise auf der Strecke lie-
gen, soll dabei wie folgt gelost
werden: ,Die Bahnlinie wird
mit einem so genannten ,Bohr-
pressverfahren’ unterquert, wo-
bei das Gasrohr unter der

Die Bauarbeiten fiir die ,Zeelink“-Pipeline liegen voll im Zeit-

plan.

Foto: J. Schdfer

Bahnlinie hindurch gedriickt
wird.”

Sorgen machen sich die Jiiche-
ner um die Natur. ,Die scho-
nen Felder” heifit es immer
wieder. ,Wir gehen sorgsam
mit den betroffenen Flichen
um. So haben wir beispielswei-
se zu Beginn des Jahres in Ab-
sprache mit den Landwirten
keine Titigkeiten auf den Fel-
dern durchgefiihrt, da diese zu
nass waren. Die Landwirte wer-
den fiir die Nutzung ihres
Grund und Bodens sowie fiir
den Ernteausfall entschadigt.
Die Hohe ist mit dem zustdndi-
gen Landwirtschaftsverband
verhandelt worden®, heifit es
hierzu von Seite des Unterneh-
mens.

Und auch spiter sei kein
Grund zur Besorgnis: Die Gas-
leitung fiihre im Betriebsfall zu
keiner Beeintrachtigung der
Natur.

Bereits wihrend der Planung
werden mogliche 6kologische
Auswirkungen betrachtet:
LDurch eine geeignete Trassen-
wahl werden nachteilige Beein-
flussungen der Natur weitge-
hend vermieden. Sollte dies
einmal nicht moglich sein, wer-
den die Eingriffe kompensiert.
Auch wihrend des Baus der
Leitung werden die im Plan-
feststellungsverfahren vorgege-
benen naturschutzfachlichen
Mafnahmen umgesetzt. Hier
wurde von der OGE eine 6kolo-
gische Baubegleitung instal-
liert, die die Baustelle kontinu-
ierlich iiberwacht. Die 6kologi-
sche Baubegleitung erstellt wo-
chentliche Berichte und leitet
diese an die zustindigen Behor-
den weiter.”

Doch es sind auch weitere Be-
denken bekannt. Eine Gaslei-
tung, die so nah an den Orten
vorbeifiihrt. Kann das sicher
sein?

Die Antwort: Seite 7.
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Ebenerdig zu Gott

Damm. ,Endlich ist unsere Klosterkirche barrierefrei zu-
ginglich”, sagt Pater Andreas mit einer gewissen Erleichte-
rung. Jahrelang lag ihm und seinen Mit-Patres dieses Projekt
am Herzen. Immer wieder wurden sie von den Besuchern
auf dieses Hindernis angesprochen und manch einer musste
vor der Kirchentiir stehen bleiben. ,Wir hatten zwar eine be-
helfsmiflige Rampe, die jedoch nicht als Dauerlésung die-
nen konnte. Unsere Freunde und Férderer haben uns in die-
ser Situation unterstiitzt und die nétigen Gelder gespendet.
Gott sei dank konnten wir fiir dieses Projekt bereits vor der
Corona-Krise geniigend Mittel zuriicklegen und das Projekt
nun abschlieflen. Eine moglichst unauffillige Losung war
immer unser Ziel“, so Pater Andreas weiter. Mit Unterstiit-
zung und Beratung durch Architekt Hans Joachim Onkel-
bach aus Grevenbroich ist dies nun auch gelungen. ,Und
wenn die Gottesdienstbesucher jetzt zu uns kommen, fallt
vielen die Verdnderung gar nicht auf. Das Erdreich vor dem
Kirchenportal und die Steingutfliesen beim Eintritt in die
Kirche haben wir leicht angehoben. Damit ist unsere Klos-
terkirche fiir Familien mit Kinderwagen wie auch Personen
mit Rollatoren oder Rollstithlen leicht zu erreichen. Ebenso
sind unsere beiden anderen Eingédnge direkt neben der Kir-
chentiire ebenerdig gestaltet worden.”




Seite 2

JUCHEN AKTUELL

Mittwoch, 27. Mai 2020

TKJ02

Zahnarztlicher Notdienst
Tel. (0180) 5986700

Polizei Tel. 110
Feuerwehr Tel. 112
Rettungsdienst Tel. 112

Mi., 27.05.

Hirsch-Apotheke,

Lindenstr. 25, 41515 Grevenbroich
(Stadtmitte), Tel.: 02181 / 3733

Martinus-Apotheke,
Tulpenweg 18, 41569 Rommerskirchen
(Nettesheim), Tel.: 02183 / 9911

Do., 28.05.

Ostwall-Apotheke,

Ostwall 30-32, 41515 Grevenbroich
(Stadtmitte), Tel.: 02181 / 3434

Fr., 29.05.

Rathaus-Apotheke,

Poststr. 94, 41516 Grevenbroich
(Wevelinghoven), Tel.: 02181 / 71500
Martinus-Apotheke,

Tulpenweg 18, 41569 Rommerskirchen
(Nettesheim), Tel.: 02183 / 9911

ALLES im Blick

Notdienste | Notrufzentralen
Apotheken-Notdienste vom 27.05. - 02.06.2020

Wichtige Notrufnummern

Arzt-Rufzentrale Rhein-Kreis Neuss
Tel. 116 117

Informationen Uber arztliche Bereitschaftsdienste Neuss.
Erreichbar auBerhalb der reguléren Offnungszeiten.

Notfallpraxis fiir Grevenbroich, Jiichen u. Rommerskirchen:
Von-Werth-StraBe 5 - 41515 Grevenbroich

Praxiszeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag 18.00 - 22.00 Uhr
Mittwoch, Freitag 14.00 - 21.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 8.00 - 21.00 Uhr
Rosen- und Schiltzenfestmontag (GV-Mitte) 8.00 - 21.00 Unr

..b_, -
P

TAXI| EFFerTz

02?65 121 1

Bestrahlung-, Chemo-
u. Dialysefahrten
Tag und Nacht

Apotheken-Notdienste

Sa., 30.05.

MAXMO Apotheke Jiichen-Gierath,
Bedburdycker Str. 59, 41363 Jiichen
(Gierath), Tel.: 02181 / 48850

So., 31.05.

Jakobus-Apotheke,

Roseller Str. 5, 41516 Grevenbroich
(Neukirchen), Tel.: 02182 / 88080

Mo., 01.06.

Elben-Apotheke,

Von-Werth-Str. 5, 41515 Grevenbroich
(Stadtmitte), Tel.: 02181 / 7059091

Di., 02.06.

Ostwall-Apotheke,

Ostwall 30-32, 41515 Grevenbroich
(Stadtmitte), Tel.: 02181 / 3434

Lillikens, Cremers, Lohr,
Welter und Petrauschke

Jiichen. Piinktlich um 10 Uhr
am Samstagmorgen begann in
der Peter-Giesen-Halle die Auf-
stellungsversammlung der
CDU Jiichen. Alle Mitglieder
wurden schon am Eingang von
Helfern der Jungen Union mit
Masken ausgestattet und zu ih-

Aufstellung des Biirgermeister-
kandidaten.

Ohne Gegenstimme wurde Ha-
rald Zillikens fiir eine weiter
Amtszeit von den Mitgliedern
nominiert.

Auch alle 19 Kandidaten fiir
die Wahlkreise wurden mit gro-

f3er Mehrheit
aufgestellt, ge-

| nau wie die Re-

| serveliste iiber
41 Kandidaten,

| angefiihrt von

| Ralf Cremers
auf dem Spitzen-

ren Tischen gelenkt. Vorsitzen-

der Ralf Cremers hielt eine kur-

ze Begriifungsrede und tber-
gab dann die Sitzungsleitung
an Bundestagsabgeordneten
Ansgar Heveling. Direkt in der
ersten Wahl ging es um die

platz, von den
Mitgliedern bestétigt wurde.
Einstimmig stellte sich die Ver-
sammlung hinter die Aufstel-
lung von Sandra Lohr und Tho-
mas Welter als Kreistagskandi-
daten und Hans-Jiirgen Pe-
trauschke als Landrat.

Jiichen. An wen wende ich
mich, um aktuelle Informa-
tionen zum Corona-Virus zu
bekommen? Und wer hilft
mir, wenn mein Unterneh-
men von der Krise bedroht
wird? Wir haben die wichtigs-
ten Ansprechpartner und Te-
lefonnummern fiir Sie zusam-
mengestellt.

Nummer gegen Kummer: Die
LNummer gegen Kummer”
bietet Telefonberatung fiir
Kinder, Jugendliche und El-
tern. Das Kinder- und Jugend-
telefon ist unter der Rufnum-
mer 116 111 zu erreichen -
von Montag bis Samstag je-
weils von 14 bis 20 Uhr. Das
Kindertelefon der Stadt Gre-
venbroich erreichen Sie unter
02181/77 07.

Corona-Hotline: Fiir Fragen
zum Corona-Virus oder dem
Verdacht einer Infektion hat
das Gesundheitsamt unter
02181/6 01 77 77 eine Hotline
eingerichtet. Sie ist montags
bis freitags, 8 bis 18 Uhr, und
samstags und sonntags, 9 bis
18 Uhr, erreichbar.

Hotline des Bundes-Gesund-
heitsministerium zum Coro-
navirus: Unter der 030/3 46
46 51 00 ist das Biirgertelefon
des Bundes-Gesundheitsmi-
nisteriums von montags bis
donnerstags, 8 bis 18 Uhr,
und freitags, 8 bis 12 Uhr, zu
erreichen.

Corona-Biirgertelefon: Das
Corona-Biirgertelefon der
Landesregierung beantwortet
im Service-Center der Landes-
regierung von 7 bis 20 Uhr
Anfragen von Biirgern. Die
Hotline ist zu erreichen unter
0211/91 19 10 01. Am Biir-
gertelefon erfolgt keine medi-
zinische Beratung.

Hotline des Bundes-Wirt-
schaftsministeriums: Fiir all-
gemeine wirtschaftsbezogene
Fragen zum Corona-Virus
kénnen Sie sich unter 030/1
86 15 15 15, montags bis frei-
tags von 9 bis 17 Uhr, an das
Bundes-Wirtschaftsministeri-
um wenden.

Hotline zu Féordermaf3nah-
men: Informationen zu For-
dermafinahmen fiir Unter-
nehmen gibt es montags bis
donnerstags von 9 bis 16 Uhr
unter der Rufnummer 030/
18615-8000.

Infos zum Kurzarbeitergeld:
Sind Unternehmen durch die
Folgen von Corona von Auf-

Corona: Die wichtigsten
Hotlines auf einen Blick

tragsengpéssen betroffen, ist
dafiir ein Ausgleich iiber
Kurzarbeitergeld méglich.
Unternehmerhotline der Bun-
desagentur: 0800/45555-20
(Montag bis Freitag, 8 -18
Uhr). Personliche Riickfragen
fiir den Rhein-Kreis bei Kars-
ten Bldser (02161/4 04 28 26)
und Reinhold Siwica (02161/
404 28 28).

Entschidigungen durch Land-
schaftsverbinde im Quaranta-
nefall: Sollte wegen des Coro-
na-Virus ein Tatigkeitsverbot
(zum Beispiel Quarantidne)
ausgesprochen werden, kann
eine Entschiadigung beim
Landschaftsverband Rhein-
land beantragt werden. Die
entsprechende Servicenum-
mer 0221/8 09 54 44 ist Mon-
tag bis Freitag von 9 bis 12
Uhr erreichbar.

Beratung der IHK: Dic THK
informiert und berit Unter-
nehmen per Telefon und Vi-
deokonferenz zu vielfiltigen
Themen wie Aufienwirt-
schaft, Lieferketten, Transpor-
te, rechtliche Rahmenbedin-
gungen, steuerrechtliche Fra-
ge- und Hilfestellungen.

Die Berater stehen Unterneh-
men unter 02151/63 54 24,
montags bis freitags 7 bis 19
Uhr, und samstags, 10 bis 14
Uhr, zur Verfiigung.

Das Elterntelefon richtet sich
an Miitter und Viter, die sich
unkompliziert und anonym
konkrete Ratschldge holen
mochten. In ganz Deutsch-
land sind Beraterinnen und
Berater unter der kostenlosen
Rufnummer 0800/111 0550
montags bis freitags von 9 bis
11 Uhr und dienstags und
donnerstags von 17 bis 19
Uhr erreichbar.

Das Pflegetelefon richtet sich
an pflegende Angehdrige. Es
ist von Montag bis Donners-
tag zwischen 9 und 18 Uhr
unter der Rufnummer 030/20
179 131 und zu erreichen.

»Gewalt gegen Frauen“: Unter
der kostenlosen Telefonnum-
mer 08000/116 016 beraten
die Mitarbeiterinnen des Hil-
fetelefons in 18 Sprachen zu
allen Formen von Gewalt ge-
gen Frauen.

»~Schwangere in Not“: Das
kostenlose Hilfetelefon
.Schwangere in Not* (0800/
40 40 0209 ist eine erste An-
laufstelle fiir Frauen, die iiber
qualifizierte Beraterinnen
Hilfe finden.

Motorrader
im Fokus

Jiichen. Am Donnerstag
fithrte der Verkehrsdienst
der Polizei im Rhein-Kreis
Kontrollen in Jiichen an der
Landstrafie in Hohe von
Schloss Dyck durch. Im Fo-
kus der Beamten standen
hierbei insbesondere die
durch das gute Wetter her-
vorgelockten Motorradfah-
rer. Neben der Uberpriifung
der einzuhaltenden Ge-
schwindigkeiten mittels ei-
nes Lasermessgerates, wur-
den die Kraftrader auch auf
unerlaubte technische Ver-
dnderungen kontrolliert.

In dem Zeitraum passierten
etwa 120 Motorrader die
Landstrafie. Zehn von ih-
nen waren zu schnell. Un-
rithmlicher ,Tagessieger”
war ein Biker, der mit 77
anstelle der zuldssigen 50
Stundenkilometer gemessen
wurde. Ein Kraftfahrer tele-
fonierte verbotenerweise
wihrend der Fahrt mit dem
Handy in der Hand.
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Im Sommer 2020 sind Jugendlager wohl
schwer moglich: Ferien daheim planen

Auch wenn sich die Situation
im Rahmen der Corona-Pan-
demie mehr und mehr bessert
und immer weitere Beschrin-
kungen aufgehoben werden:
Die Sommerferien 2020 wer-
den definitiv unter dem Ein-
druck der Pandemie stehen.

Jiichen. ,Es ist nicht zu erwar-
ten, dass es aus der Vergangen-

heit bekanntes Reisen oder an-
dere Programme geben wird,
die sonst iiblich waren. Wir
zum Beispiel werden sehr
wahrscheinlich keine klassi-
schen Ferienfreizeit durchfiih-
ren kénnen”, sagt Thomas Sa-
blotny, Geschiftsfiithrer der ge-
meinniitzigen Unternehmerge-
sellschaft ,hoch3“, einem
deutschlandweit anerkannten

Der Erlebnispidagogik-Spe-
zialist ,,hoch3“ bietet in den
Sommerferien drei Tennis-
Abenteuer-Camps in Koope-
ration mit dem Tennis-Club
Jiichen und der ,,Crosscourt-
Tennisschule” in Jiichen an.
Foto: Christian Tenguan/
Unsplash

- ‘Schopphoven
|| Gartengestaltung @
(Girten. planen'. bauen, pliegen
Planung und Erstellung von Neuanlagen

Pflanzungen + Gartenpflege * Geholzschnitt
Prlasterarbeiten + Zaunbau + Holzterrassen

Tel. 02164 -701994

ww.schopphover-gartengestaltmg.de

Alle Marken, alle Modelle

H KOSTENLOSER

Hol- & Bringservice
N Unfallreparaturen
N Schadensabwickiung
B Glasreparaturen
H Reparaturfinanzierung
H Mietwagen

H Mobilitatsgarantie
B Anhangervermietung
H Komplettservice

H Taglich HU/AU ..’P

WIRTZ

Robert-Bosch-StraBe 3 - 41363 Jlchen
Tel. 02165/9141-0 - www.robert-wirtz.de

Spezialisten fiir abenteuer- und
erlebnispidagogische Program-
me aus Jiichen und Moénchen-
gladbach.

LJUnter dem Eindruck der Coro-
na bedingten Einschrinkungen
haben wir uns daher dazu ent-
schieden, die so genannte ,Orts-
randerholung’ auszubauen. Wir
bieten damit die Moglichkeit,
besondere Programme vor der
Haustiir zu buchen. Fiir Eltern
und Kinder entfallen auf diese
Art die Anfahrtszeiten. Und
dennoch werden hochwertige
erlebnispiddagogische Konzepte
mit Anspruch und Spaf3 durch-
gefiihrt”, betont Thomas Sablot-
ny.

In Kooperation mit dem TC Jii-
chen und der ,Crosscourt-Ten-
nisschule” bietet ,hoch3” in Jii-
chen so ein Tennis-Abenteuer-
Camp (auch fiir Einsteiger) auf
dem Geldnde des Tennis-Clubs
an. Die Camps dauern jeweils
eine Woche und werden vom
29. Juni bis 4. Juli, vom 27. bis
31. Juli und vom 3. bis 7. Au-
gust durchgefiihrt. Teilnehmer
koénnen zwischen den Haupt-

betreuungszeit von 9 bis 16
Uhr und der langen Betreu-
ungszeit von 7.30 bis 17 Uhr
wihlen.

Das komplette Programm ist so
konzipiert, dass es den aktuel-
len Hygienevorschriften ent-
spricht.

Neben dem taglichen Tennis-
training (mindestens vier Stun-
den pro Tag) gibt es ein grofles
Abenteuerprogramm mit Bo-
genschieflen, Kistenklettern,
Slackline und anderen Aktiviti-
ten. Zum Abschluss der Wo-
chen findet jeweils ein Turnier
inklusive Siegerehrung und Ab-
schlussfest statt.

Die Teilnehmer werden von
zwei ,hoch3“-Erlebnispadago-
gen und zwei Tennistrainern
betreut. Die Kosten liegen fiir
Vereinsmitglieder des TC Jii-
chen bei 175 Euro, alle anderen
Teilnehmer zahlen 185 Euro.
Wasser, Friihstiicks- und
Lunchpaket sind inbegriffen.
Fiir die lange Betreuungszeit
werden 25 Euro zusitzlich fal-
lig. ,Wir freuen uns sehr, dass
wir den TC Jiichen und die

,Crosscourt-Tennisschule’ als
Kooperationspartner gewinnen
konnten. Lokale Partnerschaf-
ten sind sehr wichtig fiir uns
und erdffnen uns viele Mog-
lichkeiten in der Ortsranderho-
lung. Damit unterstiitzen wir
Eltern und Kinder gleicherma-
flen, wahrend der Corona-Zeit
und dariiber hinaus®, sagt Tho-
mas Sablotny

Er hebt die gute Zusammenar-
beit mit Christian Hormes, In-
haber der , Crosscourt-Tennis-
schule”, und Jiirgen Hormes,
erster Vorsitzender des TC Ja-
chen, noch einmal ausdriick-
lich hervor.

Fragen und Anmeldung zum
Tennis-Abenteuer-Camp bei
Thomas Sablotny unter
sablotny@hochdrei.de und
02161/82 87 07 0.

Ebenso bietet ,hoch3“ die Be-
treuung von Jugendwohngrup-
pen, fiihrt die offene Ganztags-
betreuung inklusive Hausaufga-
benhilfe an Schulen durch und
leitet das Jugendcafé ,bamm*
in Hochneukirch im Auftrag
des Rhein-Kreises. tkG.

Engagierte Kirchen-Arbeit
in Zeiten der Corona-Krise

Pickchen fiir den Gabenzaun
in Jiichen packen: Nur eine
von vielen ehrenamtlichen
Aufgaben die Jackie Hierony-
mus von der evangelischen
Kirchengemeinde Jiichen in
diesen Corona-Zeiten zum
Nutzen der hilfsbediirftige Jii-
chener Bevolkerung organi-
siert hat.

Juichen. Dazu kamen mehr als
500 Gesichtsmasken, die sie
und andere Frauen aus der Ge-
meinde gendht haben — nicht
nur fiir den Seniorenheime
»Maria Frieden” und ,Carpe
Diem*, sondern auch fiur Ge-
fliichtete. Stoff und Gummilitze
wurden zur Erstellung der Mas-
ken an die Niherinnen gespen-
det und die Verteilung der Mas-
ken an Seniorenheime und
Fliichtlingsfamilien organisiert.
Jackie Hieronymus, stellvertre-
tende Leiterin des Presbyteri-
ums, und Diakon Rene Bam-
berg haben die Piackchen an
Sandra Lohr von der Frauen-
Union am Gabenzaun iiberge-
ben. ,Wir sind froh in Jiichen
helfen zu kénnen. Viele leiden
sehr unter finanziellen Schwie-
rigkeiten in diesen Zeiten. Wir

haben entschieden solange die
Jiichener ,Tafel’ nicht aktiv ist,
Sachspenden an den Gaben-
zaun abzugeben, um in Not ge-
ratene Familien etwas zu unter-
stiitzen.”

Wie schon berichtet, wurde
auch ein Einkaufs- und Liefer-
service fiir diejenigen Gemein-
demitglieder angeboten, die in
diese Zeit lieber zu Hause blei-

ben sollten. Bei der kleinen,
aber sehr aktiven Kirchenge-
meinde wird viel angeboten -
Krabbelgruppe, Kindertreffs,
Jugendtreffs, Frauenkreise,
Minnerkreis, Chor, Plauderca-
fé, Frauen-Friihstiick und so
weiter.

Leider konnen momentan viele
Angebote nicht stattfinden,
aber sie sind trotzdem im Hin-

tergrund aktiv. ,Wir kommuni-
zieren untereinander und tber-
legen, wie wir mit unseren An-
geboten in Corona-Zeiten wei-
termachen kénnen - natiirlich
unter strikten Hygieneaufla-
gen.”

Zum Beispiel hat Jugendleiter
Rene Bamberg einen Plan fiir
die Kinderfreizeiten in den
Sommerferien ausgearbeitet.

Jackie Hieronymus, stellvertretende Leiterin des Presbyteriums, und Diakon Rene Bamberg ha-
ben die Pickchen an Sandra Lohr von der Frauen-Union am Gabenzaun iibergeben.
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Kiefer: ,Es tut weh, gerade die
Kinder weiter vertrésten zu miisssen”
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Betreff: ,Bollerwagen sind verboten®; 20. Mai

Mein Name ist Horst Aszyk und wir wohnen in Gierath an
der Bedburdycker Strafle 79. Mein Sohn, er wohnt mit seiner
Familie direkt nebenan, war der Versuchung nahe mit unse-
rem Bollerwagen und einem Kasten alkoholfreiem Bier, Spru-
del und diversen Spezialitdten und unseren Familien loszu-
ziehen. Wir wiren fiinf Erwachsene und drei Kinder im Alter
von 1,5 bis elf Jahren gewesen.

Wir wiren gespannt gewesen, wie Biirgermeister Zillikens
mit seinem Ordnungsamt darauf reagiert hitten, insbeson-
ders wenn seine Mitarbeiter bei der Besichtigung von dem
Fortschritt der neuen Bushaltestelle ohne Mundschutz und
mit einem Abstand geringer als 1,5 Metern mit den Bauarbei-
tern sprachen. Horst Aszyk (per Mail)

Betreff: , Jiichen ist ein teures Pflaster”; 13. Mai
Auf der Titelseite wurde berichtet, dass Jiichen ein ,teures
Pflaster” zum Wohnen geworden ist.
Natiirlich ist es erfreulich, dass Jiichen ein attraktiver Wohn-
ort ist und Familien gerne hier wohnen wollen.
Nicht akzeptabel ist aber, dass Einheimsche in die Rohre gu-
cken. Das gilt fiir Mietwohnungen und fiir Eigentum. Im Ab-
schlussbericht des ,Biindnis Strukturwandel” wird ausge-
fiihrt, dass der Wohnungsmarkt in der Region unter Druck
ist. Bezahlbare Wohnungen wiirden fehlen.
Man muss dariiber reden, dass es zur Griindung einer kom-
munalen Wohnungsbaugesellschaft kommt. Diese konnte
Wohnraum schaffen, der erschwinglich ist. Die FWG hat
schon vor Jahren die Griindung einer Entwicklungs-GmbH
gefordert, um selber steuern zu kénnen. Denn Investoren
bauen billig und verkaufen mit hohen Gewinnen.
Eine eigene GmbH konnte aber auch die Grundstiickspreise
begrenzen und den Wohnungsbau durch eigene Mittel for-
dern, in dem im Haushalt Geld bereit gestellt wird. Sie konn-
te Wohnraum im Rahmen eines sozialen Wohnungsbaus
schaffen.
Es gibt und wird auch weiterhin Familien geben, die sich kein
Eigenheim leisten kénnen. Das wiirde dann auch zum Stadt-
logo ,Lebenswert. Liecbenswert” passen. An der Peter-Busch-
Strafle in Hochneukirch, wo derzeit 30 Eigenheime gebaut
werden, wurde eine Chance vertan. Gerolf Hommel
FWG-Fraktion

In den vergangenen Wochen
lag das offentliche Leben
brach - auch in der SG ,Rot-
Weif3“ Gierath. Ohne das re-
gelmiBlige Sportangebot fehl-
ten Bewegung und soziale
Kontakte fiir Mitglieder.

Gierath. SG-Chef: Heinz Kiefer:
.Das traf besonders Jugendli-
che und Kinder, die naturge-
mif noch mehr Bewegung be-
notigen als Erwachsene. Wich-
tig war fiir uns, dass wir unsere
Mitglieder regelmifig iiber die
Pandemie und die daraus resul-
tierenden Einschriankungen des
Sportbetriebes informieren.
Dass der Sportbetrieb nun bald
wieder aufgenommen werden
kann, ist eine gute Nachricht.
Schritt fiir Schritt miissen wir
nun den Wiedereinstieg in das
vereinsméflige Sporttreiben ge-
stalten.”

Nach so langer Zeit der Ein-
schriankungen will man unter
den strengen Hygieneauflagen
des Landes wieder behutsam
einsteigen. ,Auch fiir uns als
verantwortlicher Vorstand stel-
len die Lockerungen eine grofle
Herausforderung dar. Die
Ubungsleitungen und die teil-
nehmenden Mitglieder tragen
beim Wiedereinstieg in den
Sport eine hohe Verantwor-
tung”, so Heinz Kiefer im Wei-
teren.

Fiir Hektik und iibereilte Ent-
scheidungen sei keinerlei
Raum. Man miisse nach wie
vor sehr besonnen und iiberlegt
iiberpriifen, welche Sportgrup-
pen zugelassen werden sollen.
L Wir wiinschen uns weiter Ver-
stindnis und Geduld”, so der
Vorsitzende.

Von den Ubungsleitungen der
SG wurden verschiedene Bewe-

gungsangebote initiiert, die je-
der fiir sich zu Hause und al-
lein in der Natur absolvieren
konnte. Die Ideen und Aktiviti-
ten waren/sind vielfiltiger Na-
tur. In der Ubergangszeit wur-
de von einigen Ubungsleitun-
gen Sport online oder ab ver-
gangener Woche in Kleingrup-
pen outdoor angeboten (wir be-
richteten).

Der Wiedereinstieg mit kon-
taktlosem Sport wird gut und
besonnen vorbereitet. Es be-
gann vorige Woche mit Ge-
sundheitssport und Riicken-
gymnastik, bei dem jeder Teil-
nehmer seine eigene Matte mit-
bringen musste, Linedance in
sehr minimierter Gruppenstir-
ke, gemeinsame Sportangebote
wie Fahrrad fahren oder wal-
ken an der frischen Luft bei der
Gruppe ,Sport der Alteren®,
Lauftraining und Fitnessgym-
nastik fiir die Basketballer und
Einradtouren draufien.

Aber, auch das macht Kiefer
deutlich: Unter den geltenden
Hygiene- und Abstandsregeln
kann in einigen Sportarten
noch kein sinnvolles Training
angeboten werden. Der Kinder-
sport und die Judo-Abteilung
sind in der SG sind stark be-
troffen, da beim Judo ein sehr

Corona-Schutzverordnung sinn-
voll und machbar ist.”

Die Gruppen, die schon statt-
finden konnten, seien auch un-
ter den ungewohnlichen Bedin-
gungen gut angenommen wor-
den und die Mitglieder seien
sehr froh, dass sie nun endlich
wieder - auch auf Abstand -
miteinander Sport treiben kon-
nen.

Vielen hitten die sozialen Kon-
takte gefehlt. ,Als kinder-
freundlicher Sportverein
schmerzt es uns sehr, dass wir
den Kindern derzeit nahezu
keine Sportangebote machen
koénnen. Dort werden aber
schon Konzepte entwickelt, wie
ein Wiedereinstieg unter Aufla-
gen gelingen konnte”, duflerte
sich zweite Vorsitzende Sandra
Koglin.

Auch wenn sich die Sportler
seit Wochen nicht gesehen ha-
ben, waren sie miteinander ver-
bunden. Der Vorstand ist zuver-
sichtlich, dass die Mitglieder
der SG diese Zeit gemeinsam
durchhalten, um dann verant-
wortungsbewusst schrittweise
wieder ,zuriick” kehren zu
konnen, sobald es die Locke-
rungen erlauben.

Im Rahmen der Hallenverwal-
tung miissen sich die SG-Vor-

G

V.

Hallenteil

Einbahnstrafle 1

Wichtig fiir den Wiederstart des Vereinssport: Alle miissen sich

an die Regeln halten.

enger Korperkontakt unerléss-
lich ist und bei breitensportli-
chen Bewegungsstunden fiir
Kinder gemeinsame Nutzungen
von Gerdteaufbauten oder
Kleingeriten und Hilfestellun-
gen erforderlich sind.

Jede Abteilung versuche ein
Angebot fiir einen Wiederein-
stieg auf die Hygiene- und Kon-
taktbestimmungen abzustim-
men.

Heinz Kiefer: ,Die Sportstun-
den werden sich dadurch etwas
verandern. Als kinderfreundli-
cher Sportverein ist es uns sehr
wichtig, Bewegungsangebote
fiir Kinder wieder stattfinden
zu lassen, sobald es unter der

Fotos: SG.

standler uns neben dem eige-
nen Sportbetrieb auch um die
Betreuung der Dreifachturnhal-
le kiitmmern. ,Hier haben wir
in den letzten Tagen mit gro-
Rem zeitlichem Aufwand ein
Wegesystem (Einbahnregelung)
in Anlehnung an die zu beach-
tenden Abstands- und Hygiene-
regelung umgesetzt.”
Die Geschiftsstelle bleibt wei-
terhin fiir den Personenverkehr
geschlossen. Sie ist nur telefo-
nisch (0157/78 24 49 46) und
per Mail an geschaeftsstelle@
sg-gierath.de zu erreichen. Die
Anliegen werden zeitnah bear-
beitet.

1kG.
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Das Foto zeigt den aus Ei-
geninitiative eingerichteten
Kiosk des Wohnhauses
L~Burg®, an dem Bewohner
zum Selbstkostenpreis per-
sonliche Einkdufe titigen
konnen, die sie sonst im
Stadtteil selbst erledigten.

ANZEIGE

GESUNDHEIT AKTUELL

Das Besuchsverbot fiir Ein-
richtungen der Eingliede-
rungshilfe wurde ab dem 10.
Mai aufgehoben. ,Natiirlich
ist die Idee schén, Eltern und
Familien nach den vielen Wo-
chen der Besuchs- und Betre-
tungsverboten in den Wohn-
hidusern ein Wiedersehen mit
ihren Kindern und Angehdori-
gen ermoglichen zu wollen.
Theoretisch“, so Nina Grono-
ver von der Lebenshilfe.

Jiichen. ,Auch wir sind sehr da-
ran interessiert, Schritt fiir
Schritt ein Stiick Normalitat in
den Alltag einkehren zu lassen
- allerdings durchdacht und
verantwortungsvoll“, sagt An-
dreas Fortenbacher, Geschafts-
fithrer der ,Lebenshilfe” im
Rhein-Kreis. Fiir ihn und sein
gesamtes Mitarbeiter-Team ist
die kurzentschlossene Regie-
rungsentscheidung nicht nach-
zuvollziehen. , Wir machen uns
Sorgen, dass die Menschen in
unseren Hausern durch zu

Thema: Rheumatische Schmerzen

Spitestens ab dem 50. Lebensjahr
treten hiufig die ersten Probleme
mit den Gelenken auf, z.B. beim
Treppensteigen oder Spazierenge-
hen. Zeit, zu handeln! Die neuen
Arzneitropfen Rubaxx Duo (Apothe-
ke, rezeptfrei) enthalten gleich zwei
starke Wirkstoffe gegen rheumati-
sche Schmerzen!

Wie hiiufig treten Gelenkschmerzen
auf, was steckt dahinter?

Gelenkschmerzen sind weit verbrei-
tet. Etwa 20 Millionen Deutsche lei-
den an Knieschmerzen. Kein Wunder,
tragen die Knie doch jeden Tag unser
gesamtes Korpergewicht. Doch auch
andere Gelenke wie Hiifte, Schulter
oder Finger bereiten oft Probleme.
Was viele nicht wissen: Hinter Gelenk-
schmerzen steckt oft eine Entziindung
als Ursache.

Neue Arzneitropfen iiberzeugen mit einzigartigem Dual-Komplex

massive und schnelle Locke-
rungen gefihrdet werden und
dies fatale Folgen mit sich
bringt“, so Fortenbacher.
Deshalb entschied er mit sei-
nem Leitungsteam, sich Zeit zu
nehmen fiir ein iiberlegtes Kon-
zept fiir Besuche von Bewoh-
nern — und stot damit auf wei-
te Zustimmung der Angehori-
gen.

Wie viele andere musste auch
die ,Lebenshilfe” spontan auf
die erlassenen Besuchsverbote
zu Beginn der Corona-Pande-
mie reagieren. Innerhalb weni-
ger Tage wurden die Werkstit-
ten geschlossen, in denen viele
Bewohner der , Lebenshil-
fe“-Einrichtungen téglich ihren
wichtigen Arbeitsalltag verbrin-
gen.

Fortenbacher erzahlt: ,Bisher
konnten wir das Virus durch
unsere Schutzmafnahmen aus
den meisten Hausern fernhal-
ten. In einer Einrichtung ist es
jedoch zu einer Infizierung ge-
kommen, die mehrere Bewoh-
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Warum die, Lebenshilfe” sich
bei Besuchsoffnung Zeit lasst

ner sowie Mitarbeitende betrof-
fen hat. Eine Bewohnerin
musste aufgrund ihrer CO-
VID-19-Erkrankung ins Kran-
kenhaus und ist zu unserer gro-
Ben Trauer dort nach funf Wo-
chen verstorben. Ihr Tod liegt
jetzt erst nur zwei Wochen zu-
riick.”

Unter diesem Eindruck fihrt er
fort: ,Wir nehmen uns intensiv
Zeit, um individuelle Konzepte
fiir jede Einrichtung zu erarbei-
ten, die fur alle annehmbar
und umzusetzen sind”, so der
Geschaftsfiihrer. ,Der Erlass
des Ministeriums sieht einige
Mafinahmen vor, die durchaus
sinnvoll sind und die wir auch
genau so machen mochten.”,
erklart Andreas Fortenbacher.
Gerade das geforderte ,Scree-
ning“ der Besucher bedeutet ei-
nen enormen Personalauf-
wand. Auch die Einbindung
der Beiridte der Wohnhéauser
brauche einen gewissen Vor-
lauf. Deshalb gelte fiir die ,Le-
benshilfe” Eile mit Weile. -tkG.

ANZEIGE

Was kann helfen?

Bei Gelenkschmerzen kann jetzt ein
neues Schmerzmittel namens Rubaxx
Duo wirksam helfen. Die darin ent-
haltenen natiirlichen Wirkstoffe ha-
ben sich bei Gelenkschmerzen beson-
ders bewidhrt: T. quercifolium wirkt
schmerzlindernd in Muskeln und
Gelenken. Der Wirkstoff Phytolacca
americana hat sich laut Arzneimit-
telbild besonders bei geschwollenen
Gelenken und entziindungsbedingten
Schmerzen als wirkungsvoll erwiesen.
Gemeinsam ergeben beide Wirkstoffe
den einzigartigen Dual-Komplex von
Rubaxx Duo zur Besserung rheuma-
tischer Schmerzen!

Wie wirkt Rubaxx Duo?

Rubaxx Duo wirkt 100 % natiir-
lich und ist gut vertraglich. Schwere
Nebenwirkungen wie Magenpro-

bleme oder Wechselwirkungen
mit anderen Arzneimitteln sind
nicht bekannt. Durch die Darrei-
chungsform als Tropfen werden
die Wirkstoffe direkt iber die
Mundschleimhiute aufgenommen
und kénnen ihre Wirkung schneller
entfalten — im Gegensatz zu Tablet-
ten, die erst im Magen zersetzt wer-
den miussen. Ein weite-
rer Vorteil: Betroffene
kénnen Rubaxx Duo
individuell dosieren, je
nach Stirke und Verlauf
der Schmerzen.

Fiir lhren Apotheker:
Rubaxx

Duo
(PZN 16120870)

H Mit 2-facher
Pflanzenkraft

B Wirkt natiirlich,

ist gut
Fragen auch Sie bei vertraglich
Gelenkschmerzen in .
der Apotheke nach lIndl)rldueII
den neuen Arznei- dosierbar dank
tropfen Rubaxx Duo Tropfenform

(rezeptfrei)!

RUBAXX DUO. Wirkstoffe: Rhus toxicodendron Dil. D6, Phytolacca americana Dil. D4. Hombopathisches Arzneimittel zur Besserung rheumatischer Schmerzen. www.rubaxx.de * Zu Risiken und Nebenwirkungen lesen Sie die Packungsbeilage und fragen Sie lhren Arzt oder

Apotheker. ® PharmaSGP GmbH, 82166 Grafelfing
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,Professor Bottleneck” musiziert
fiir Nachbarn und sammelt Geld

Hochneukirch. Rolf Heimann
ist bekannt als ,Professor Bott-
leneck”. Der Vollblutmusiker,
der den Blues liebt und lebt,
kdmpft mit dem gleichen Pro-
blem, wie seine Kollegen: Dank
Corona sind alle Auftritte weg-
gebrochen. Doch wer ein echter
Musiker ist, der braucht das
Musizieren, das Gefithl Men-
schen mit der Kunst eine Freu-
de zu bereiten. ,Ich habe dann
tiberlegt, wie ich Menschen in
der schweren Zeit mit meiner
Musik helfen kann. Zundchst
startete ich, eine Serie von Lie-
dern gegen den Corona-Frust in
fiinf verschiedenen Facebook-

Gruppen in Jiichen zu posten.
Das war immer am Sonntag-
abend - und die Lieder kom-
men sehr gut an.”

Doch das reichte noch nicht,
denn aus Heimanns Nachbar-
schaft an der Schiller- und Goe-
thestrafe entstand die Idee,
kleine Live-Auftritte auf der
Strafie zu geben. ,Wir achten
streng darauf, dass Abstinde
und Hygieneregeln eingehalten
werden und dass das Konzert
bei mifiger Lautstirke nach 45
Minuten zu Ende ist”, erklart
der Musiker das Projekt. Und
weiter: , Mir tut es so gut, wie-
der vor Publikum zu stehen.

Musiker erfreute die Nachbarn
mit seiner Musik und die wa-

ren so dankbar, dass sie kurzer-
hand eine kleine Hutsammlung
organisierten. Heimanns wollte

Und unsere Nachbarschaft
schweifit es gut zusammen.”
Dass alles in Ordnung sei, be-
scheinigte auch das Ordnungs-
amt bei einer Kontrolle. Der

I 1 1 | .
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Rolf Heimann hat den Blues im Blut. Und das zeigte er gerne
auch seinen Nachbarn bei kleinen Konzerten: , Die Musik soll
einfach Freude in der schweren Corona-Zeit bringen.”

Fotos: privat

das Geld aber auf keinen Fall
in die eigene Tasche stecken
und schlug stattdessen vor, das
Geld lieber zu spenden: ,Es ist
dann die Organisation ,Arzte
ohne Grenzen’ geworden, die
die 300 Euro Spendengeld be-
kommen soll. Die leisten tolle
Arbeit und alle waren mit dem
Spendenziel einverstanden.”
Klingt alles nach einem tollen
Projekt. Doch leider gibt es
auch ein kleines ,Problem”. Je-
mand beschwerte sich bei der
Polizei Giber die Zusammen-
kunft der Nachbarn. Daraufhin
musste Heimann sein kleines
Konzert leider unterbrechen:
,Wir waren wohl zu laut. Wir
hatten bisher drei Konzerte, die
sonntags stattfanden, weil dann
ja auch aus Solidaritit ge-
klatscht werden sollte. Wir ha-
ben jetzt aber iiberlegt, dass wir
wohl dann auf den Samstag ge-
hen wiirden, wenn wir noch
mal Musik auf der Strafle ma-
chen. Samstags werden ja auch
geniigend Rasenmaher ange-
schmissen, dann ist das Pro-
blem mit der Lautstirke sicher
nicht mehr so grofi... Und im
Grunde geht es doch nur um ei-
ne Freude und kleine Abwechs-
lung in dieser komischen Zeit!”
Julia Schifer

Buddenberg
und Zilian

Otzenrath. Die evangelo-
sche Kirchengemeinde Ot-
zenrath-Hochneukirch
weist auf ihre Pfingstgottes-
dienste hin: am Pfingtsonn-
tag um 10 Uhr in der Kir
che Otzenrath mit Pfarrer
Buddenberg und am
Pfingstmontag um 10 Uhr
in der evangelischen Kirche
Hochneukirch mit Pfarrerin
im Ruhestand Zilian

lhr heiBer
Draht zur
Redaktion:
02181[69514

Containerdienst

von Royen & Mumm
Containerdienst
Jichen und Korschenbroich
Tel.0 2182 /5 87 17
oder 01 71/ 54 77 854

Schaan. Manfred Fetting
wandte sich mit einer beson-
deren Geschichte und einer
ebenso besonderen Bitte an
die Redaktion des Top-
Kurier: ,Beim
Aufbau meines
Pavillons be-

Ecke des Pavil-

lons*“, schrieb er

der Redaktion.

Nach dem Aufbau stellte

er fest, dass es sich um ein
Bienenvolk handelte.

Ein hinzugerufener Imker
meinte, dass es sich nicht um

Bienenvolk
im Pavillon

®

merkte ich chende
plotzlich, P Hilfe, in-
dass sich ein Schwarm In- dem ein
sekten bei mir aufhielt. Als Imker
ich dann den Pavillon fer- sich des
tig stehen hatte, versam- ~ Volkes
melten sich die Tier- - annimmt
chen an einer und sich bei mir

_

ein vollstindiges Volk handeln Hilfe.

wiirde und diese Ansammlung
weiterfliegen wiirde. ,Inzwi-
schen musste ich jedoch fest-
stellen, dass er
sich geirrt hatte. Das
Volk ist noch da (siche
Foto). Nun bitte
ich um entspre-

meldet
unter der Telefon-
Nummer 02165/20
47. Oder vermisst ein Imker
ein Teil seiner Vilker?”, fragt
Top-Kurier-Leser Manfred Fet-

ting aus Schaan.
Hoffentlich kommt nunmehr
tkG.

Dieser Bieneschwarm hat den Pavillon bis dato nicht verlas-

sen. Welcher Imker kann helfen?

Fotos: privat,pixelio
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Geld fiir alle

Corona-Helfer

Juichen. Das Land Nord-
rhein-Westfalen unterstiitzt
ehrenamtliche Corona-Hel-
fer mit tiiber einer Million
Euro. Das Geld soll fiir
Hilfsangebote der Freiwilli-
genagenturen, Nachbar-
schaftsinitiativen und Verei-
ne fiir dltere und vorer-
krankte Biirgerinnen und
Biirger verwendet werden.
Dem Rhein-Kreis stehen
hierfiir 25.000 Euro zur Ver-
fiigung.

Landrat Hans-Jiirgen Pe-
trauschke betont: ,Die Co-
rona-Pandemie hat bei uns
im Kreis enorme Hilfsbe-
reitschaft sowie Solidaritit
und Miteinander auf priva-
ter Ebene ausgelost. Die An-
bieter von Hilfsangeboten
sollen mit dem Geld unbii-
rokratisch und schnell un-
terstiitzt werden.”

Der Rhein-Kreis verteilt das
Geld an die Freiwilligen-
agenturen und Vereine, die
vor Ort hilfsbediirftige
Menschen in der Corona-
Krise unterstiitzen.
Petrauschke freut sich tiber
diese Landes-Initiative:
.Vielen engagierten Biir-
gern ist es nicht egal, wie es
dem Nachbarn geht und ob
diese mit dem Notigsten
versorgt werden oder ein-
sam sind. Mit der Landes-
forderung soll das ehren-
amtliche Bilirgerengagement
unterstiitzt werden.”
Geférdert werden unter an-
derem Einkaufsdienste und
psychosoziale Angebote.
Auch Auslagen zum Bei-
spiel fiir das Ndhen von Be-
helfsmasken und die An-
schaffung von Schutzklei-
dung sowie die Einrichtung
von Videokonferenzen kon-
nen erstattet werden.
Freiwilligenagenturen,
Nachbarschaftsinitiativen
und Vereine werden mit je-
weils maximal 200 Euro un-
terstiitzt. Bis zum 5. Juli
stellen sie einen Online-an-
trag unter einem Link auf
http://webdefence.
global.blackspider.com.

AUS DER REGION

Land fordert
Ausbildung

Betriebe, die ab Herbst 2020
einen zusitzlichen Ausbil-
dungsplatz bereitstellen, er-
halten vom Land einen Zu-
schuss von bis zu 300 Euro
monatlich zur Ausbildungs-
vergiitung in den ersten zwei
Jahren.

Jiichen. Das Ausbildungspro-
gramm des Landes bezuschusst
bis zu 48 Ausbildungsplitze im
Ausbildungsjahr 2020/2021 im
Rhein-Kreis. Landrat Hans-Jiir-
gen Petrauschke appelliert an

nehmen im Rhein-Kreis mit
Hilfe des vom ,Européischen
Sozialfonds” (ESF) geférderten
Programms ihre Kapazitaten in
der betrieblichen Ausbildung
erhohen.

Ziel ist, regionale Unterschiede
auf dem Ausbildungsmarkt
auszugleichen und die Ausbil-
dungssituation fiir junge Men-
schen im Rhein-Kreis weiter zu
verbessern.

Angesprochen sind Betriebe,
die bisher nicht ausgebildet ha-
ben oder die zuséatzliche Aus-

Bis zu 48 Ausbildungspliitze werden im Rhein-Kreis mit dem

Ausbildungsprogramm bezuschusst.

die Betriebe, Ausbildungsplitze
zur Verfiigung zu stellen: ,Im
derzeit schwierigen wirtschaft-
lichen Umfeld gewinnt die be-
triebliche Ausbildung an Be-
deutung. Mit diesem Landes-
programm erhalten Jugendliche
mit schlechteren Startbedin-
gungen eine Beschaftigungsper-
spektive. Gleichzeitig erhthen
damit die Unternehmen ihre
Chance, Fachkriftenachwuchs
zu finden.”

Rund 1.000 zusitzliche Ausbil-
dungsplatze werden mit dem
Ausbildungsprogramm landes-
weit ermoglicht. Bereits im drit-
ten Jahr in Folge kénnen Unter-

Foto: GettyImages

bildungsplitze schaffen. Das
Verfahren ist fiir sie unkompli-
ziert. Arbeitsagenturen und
Jobcenter schlagen Bewerber
vor.

Bei der Auswahl der Auszubil-
denden arbeiten der Ausbil-
dungsbetrieb und die ,IMBSE",
die das NRW-Programm im
Rhein-Kreis als Bildungstrager
umsetzt, eng zusammen. Die
Auszubildenden profitieren
von der Begleitung und person-
lichen Unterstiitzung. Arbeitge-
ber und auch Jugendliche neh-
men direkt Kontakt auf zum
Bildungstriager ,IMBSE" unter
0176/12 89 50 00.

Fiir die Sicherheit der Gasleitung sind
1ahlreiche Kontrolleinheiten geplant

Fortsetzung. Sicherheit sei
oberstes Gebot, lautet die Ant-
wort. Das fange schon bei der
Produktion der Rohre an und
reiche bis zum spéteren Betrieb
der Leitung.

Bevor ein Rohr in Betrieb ge-
nommen werden darf, wird es
durch einen unabhingigen
Sachverstidndigen auf Dichtheit

mittels einer so genannten
JStressdruckpriifung” getestet.
Hier wird die verlegte Gaslei-
tung mit einem Priifdruck be-
aufschlagt, der fast dem dop-
pelten des maximalen spiteren
Betriebsdruckes entspricht, so
die Fachleute.

Wahrend des Betriebs wird die
Leitung durch eine Steuerungs-

zentrale, das ,Dispatching”, an
365 Tagen rund um die Uhr
iiberwacht und gesteuert. Der
Betrieb fiihrt in regelmifligen
Abstinden Begehungen, Befah-
rungen und Befliegungen mit-
tels eines Hubschraubers
durch.

Julia Schifer
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Bestellungen unter:

02165/ 17 15 400

Wir haben wieder geoffnet
Di. - So. von 17.00 bis 21.00 Uhr
Bitte um Reservierung!
Lieferzeiten: Di. - So. von 17.00 bis 21.00 Uhr

&4 P
O Trattoria ,,La Roman}ica“
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Wer kandidiert fiir die
sozialdemokraten?

Jiichen. Die im Méirz wegen
der Corona-Krise abgesagte
Mitgliederversammlung des
SPD-Ortsvereins Jiichen fin-
det nun am 3. Juni statt. Be-
ginn ist um 18.30 Uhr in der
Peter-Giesen-Halle an der
Garzweiler Allee. Hier ist der
von den Kontaktbeschrin-
kungen geforderte Abstand
gewihrleistet.

Der Vorstand laddt alle Mit-
glieder des SPD-Ortsvereins
herzlich zu dieser wichtigen

Zusammenkunft ein -
schlieilich gilt es, Weichen
fiir die Kommunalwahl am
13. September zu stellen. So
werden im Rahmen der Mit-
gliederversammlung die Kan-
didatinnen und Kandidaten
der Jiichener Sozialdemokra-
ten fiir den Stadtrat gewihlt.
Auflerdem stehen Beratung
und Beschluss zum Jiichener
SPD-Wahlprogramm fiir 2020
bis 2025 auf der Tagesord-
nung.

——— R —— ——— e —

»NUur” vier in Jiichen

Jiichen. Im Rhein-Kreis ist bei 43 aktuell erkrankten Perso-
nen eine Infektion mit dem Corona-Virus nachgewiesen.
Kreisweit 644 Personen sind bereits wieder von der Infekti-
on genesen. Von den aktuell mit dem Virus infizierten Per-
sonen wohnen zwolf in Dormagen, elf in Neuss, sechs in
Grevenbroich, fiinf in Meerbusch, vier in Jiichen, drei in
Kaarst und zwei in Korschenbroich. Unverindert 20 Men-
schen sind an den Folgen der Erkrankung verstorben. Insge-
samt wurden im Rhein-Kreis somit 707 Infektionen mit dem
Corona-Virus bestitigt. Der Wert der Neuinfektionen je
100.000 Einwohner in den vergangenen sieben Tagen liegt
bei 4,0. Sollte dieser 50 erreichen, miissten verschirfte Maf}-
nahmen zur Eindimmung des Corona-Virus getroffen wer-
den. 3.837 Personen konnten bereits wieder aus der Quaran-
tine entlassen werden, da sie nach Ablauf der 14-tégigen In-
kubationszeit keine Krankheitssymptome zeigten. Aktuell
sind noch 157 Personen als begriindete Verdachtsfille auf
Empfehlung des Kreis-Gesundheitsamtes durch die jeweilige
Stadt in Quarantine gesetzt.

Landrat HansJiirgen Petrauschke appelliert an die Bevolke-
rung, in den Anstrengungen zur Einschrinkung der Ausbrei-
tung des Corona-Virus nicht nachzulassen: ,Dank der Dis-
ziplin bei der Beachtung der Verhaltensregeln war es mag-
lich, die bisherigen Lockerungen und erste Schritte in einen
verantwortungsvollen Alltag zu gehen. Halten Sie sich wei-
ter an die Verhaltens- und Hygieneregeln. Verzichten Sie auf
nicht notwendige Kontakte und halten immer moglichst
zwei Meter Abstand.”
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Hochneukirch. Zu den Schiit-
zenfesttagen hat sich der Hei-
mat-Verein aus Hochneukirch
etwas ganzt Besonderes iiber-
legt: Es geht auf eine digitale
Zeitreise!

Uber die Kirmestage verteilt
wird der Verein auf seinen di-
gitalen Plattformen alte Bilder
und Videos aus den vergange-
nen Jahrzehnten veroffentli-
chen.

Dabei sind alte Festumziige
und Paraden aus den 60ern
oder 70er Jahren. Aber auch
Filme der jingeren Vergangen-
heit sollen gezeigt werden, ver-
rat der Vorstand.

,Dabei ist sicherlich auch die
ein oder andere Tortenschlacht
vergangener Mandover des Kir-
mesdienstags zu sehen. So

wollen wir zumindest ein biss-
chen unser Schiitzen- und Hei-
matfest in digitaler Form auf-
leben lassen®, heifdt es in der
jetzigen Mitteilung des Hoch-
neukirchener Heimat-Vereines
an die Presse.

Ubrigens: Schiitzenfeste wer-
den seit vielen Jahren in Hoch-
neukirch gefeiert. Seit wann
genau, ist leider nicht tiberlie-
fert, aber die erste Erwdhnung
eines Schiitzenfestes in Hoch-
neukirch stammt aus dem Jah-
re 1574. In einer Polizeiord-
nung wurden Schiitzenfeste
und deren tibliche Gelage fiir
einige Jahre verboten. Nach
den Wirren des Zweiten Welt-
krieges beschloss man, den
Verein in ,Heimat-Verein“ um-
zubenennen.

—

—
-

Digitale Erinnerung an Tortenschlachten und mehr
i 3

"B
B

Haltet weiterhin korperlichen Abstand, aber nihert euch sozial
wieder euren Nachbarn.” ...und hingt die Fahnen raus!

Dachdecker/in imw,d)

mit Flhrerschein Kl lll ab sofort gesucht!
Telefonische Bewerbung unter: 0 21 64 / 24 13

<. Hiils GmbH
Dachdeckerbetrieb

BahnhofstraB3e 6 ¢ Hochneukirch

Starke Gemeinschaft
und kein ,,Bettendorf”

Hochneukirch. ,In unserem
Dorf wird bereits seit 1628 (mit
Unterbrechungen) zu Pfingsten
traditionell das Schiitzenfest ge-
feiert. Seit 1950 wird es dieses
Jahr zum ersten Mal keine
Pfingstkirmes und nach derzei-
tigem Stand vermutlich auch
keine Spitkirmes in Hochneu-
kirch geben. Die aktuelle Coro-
na-Krise zwingt leider alle
Menschen dazu Abstand vonei-
nander zu halten. Da sind
Schiitzenfeste mit der regelma-
Rigen Pflege von Freundschaf-
ten, Nachbarschaften und Dorf-
gemeinschaften derzeit leider
kontraproduktiv”, schreibt der
Vorstand.

lhr heiBBer
Draht zur

Redaktion:

02181/69514

Der Ort Hochneukirch brauche
aber mehr denn je eine starke
Dorfgemeinschaft, um gemein-
sam diese schwere Zeit zu
iiberstehen. Als dufleres Zei-
chen der gelebten Nachbar-
schaft, bittet der Heimat-Verein
alle Einwohner ihre Hauser
und Straflen iiber das verlan-
gerte Pfingstwochenende (vom
29. Mai bis 2. Juni) mit Fahnen
und Fahnchen zu schmiicken:
.Es ist egal welche Farbe oder
welche Gréfie eure Fahne hat.
Wenn ihr keine Fahne oder
Fahnchen habt, malt oder bas-
telt euch eure eigene Fahne.
Wire es nicht schén, zumin-
dest fiir ein paar Tage ein kun-

terbuntes Hochneukirch zu er-
leben, anstatt der grauen Kon-
taktverbote und Quarantine-
vorschriften? Euren Kindern
und auch euren Eltern wiirdet
ihr sicher mit so einer Aktion
ein Licheln ins Gesicht zau-
bern. Lasst uns fiir jeden sicht-
bar zeigen, dass Hochneukirch
mehr ist, als eine lose An-
sammlung von Ubernachtungs-
moglichkeiten.”

Hochneukirch hatte einst eine
sehr starke Dorfgemeinschaft.
.Vielleicht braucht es genau
diese weltweite Krise um den
hiesigen Heimatgedanken wie-
der aufzuwecken?”, so die Fra-
ge der Aktiven.

Zukunft steuern

Breit und bestens aufgestellt fir Ihre Vorhaben. Vion der schnellen Auskunft bis zur
zukunftsweisenden Beratung unterstitzen wir Sie mit breitem Sachverstand, mit
Rat und Tat in jeder Unternehmenssituation. Feste Ansprechpartner, die jederzeit im
Thema sind, sorgen fiir eine ebenso effiziente wie vertrauensvolle Zusammenarbeit.
Kommen Sie gerne mit lhren geschaftlichen Anliegen zu uns — am besten bereits
als Existenzgrinder. Und nutzen Sie unsere Kompetenz aufterdem in lhrem privaten
Bereich. So lasst sich Ihre Zukunft in jeder Hinsicht optimal steuern.

Fl TR

Steuerberatungskanzlei Feierabend & Thifefen
Theodor-Heuss-Str. 5 . 41363 Jlichen

Tel.: 02164/9202-0 . Fax: 02164/92029

E-Mail: info@feierabend-thifessen.de

Internet: www.feierabend-thifessen.de




Heimatverein

Mittwoch, 27. Mai 2020

Der Salut der Kanonen -
diesmal ohne Gaste!!

Die Artillerie will mit einem
deutlichen Kanonensalut an
das (ausfallende) Schiitzenfest
erinnern...

Hochneukirch. ,,Auch wenn wir
in diesem Jahr nicht wie ge-
wohnt unsere Kirmes feiern
konnen, so wird eine kleine
Abordnung des Artilleriezuges
Hochneukirch mit einigen Sa-
lutschiissen der Kanone an das
Schiitzen- und Heimatfest erin-
nern”, so die Mitteilung der Re-
gimentsfiithrung aus dem enga-
giert-adretten Heimat-Vereines
Hochneukirch, dessen ,Ge-
burtsstunde” ins Jahr 1890 da-
tiert. Und im 130. Jahr ist auf
einmal alles ganz anders (Le-

sen Sie auch das untenstehen-
de Grufwort des amtierenden
Prisidenten).

Die Artillerie wird daher am
Pfingstsamstag zwischen 12
und 13 Uhr Salutschiisse am
Schiitzenhaus abgeben.

.Dabei werden die geltenden
Vorschriften zur Hygiene und
zum Abstand strengstens einge-
halten. Wir konnen verstehen,
dass einige live dabei sein wol-
len, aber bitten dennoch darum
zuhause zubleiben”, wenden
sich die Organisatoren an die
Biirgerschaft.

Und sie versprechen allen Hei-
mattreuen: ,Wir werden hier
alle online auf dem Laufenden
halten!”

HOCHNEUKIRCH AKTUELL
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Gerade in diesen schwierigen
Zeiten ist die hervorragende
Aufgabe von Benedikt Obst,
Prisident des Heimatvereins
aus Hochneukirch, sich an
Mitglieder und Mitbiirger zu
wenden.

Hochneukirch. ,Das Pfingst-
wochenende steht vor der Tir.
Das Zelt wiirde bereits stehen,
der Kirmesmarkt wire aufge-
baut, die Stralen wiren ge-
schmiickt, die Ziige hitten be-
reits ihre Maien gesetzt und
viele von uns wirden sich auf
einige schéne und gesellige
Tage freuen.

Doch diesmal ist alles ganz
anders und niemand von uns
hitte vergangenes Jahr erah-
nen konnen, dass alle unsere
Feste abgesagt werden miis-
Semn.

Dinge, die fiir uns eine Selbst-
verstandlichkeit sind, sind
plotzlich nicht mehr moglich.
Mal eben etwas Essen gehen,
oder am Wochenende etwas
mit Freunden unternehmen.
Kontaktbeschrankungen wer-
den verordnet und viele Ge-
schifte mussten schlieflen.
Viele Unternehmen gehen in
die Kurzarbeit.

Dabei beschiftigen uns Ge-
danken: Wie lange mag diese
Krise wohl andauern? Komme

ich finanziell iiber die Run-
den? Wie geht es nach der Kri-
se weiter? Das sind Gedan-
ken, die wir uns vielleicht so
noch nicht haben stellen miis-
sen und normalerweise wiirde
ich Sie jetzt einladen einige
Tage mitzufeiern, unter Freun-
den zu sein und den Alltag
ein wenig nach hinten zu
schieben.

Denn das ist es, was wir an
den Schiitzenfesttagen ma-
chen. Wir sind mit unseren
Freunden und unserer Fami-
lie zusammen und erleben ei-
nige Tage unbeschwert, ab-
seits des Alltagstrotts.

Doch auch unser Vereinsleben
ist vollig zum Erliegen gekom-
men.

Ich empfinde diese Situation
durchaus bedriickend, aber
der Blick nach vorne darf
nicht verloren gehen. Die Welt
nach Corona wird eine andere
sein, da bin ich mir sicher. Ei-
niges, was fiir uns bisher
selbstverstindlich war, wer-
den wir anders regeln miis-
sen.

Teilweise werden wir diese
Auswirkungen erst in den
nichsten Monaten spiiren.
Aber wir werden lernen mit
diesen Veridnderungen umzu-
gehen, wenn wir gemeinsam
daran arbeiten.

,/Wir werden lernen, mit den
Verinderungen umzugehen”

Dies gilt fiir uns als Verein
und fiir uns als Ortsgemein-
schaft mit den vielen anderen
Vereinen, Geschaften und In-
stitutionen zusammen.

Bleiben Sie gesund! Behalten
Sie ihren Optimismus und die
Freude im Alltag!

Ich hoffe Sie bald wieder bei

uns im Festzelt begriifien zu
diirfen!

Ihr Benedikt Obst
Prisident des Heimatverein
Hochneukirch

- w'

Die Artillerie der Hochneukirchener Traditionshiiter steht bereit, um per Boller ans ausfallende
Schiitzuenfest zu erinnern. Bitte, ohne Besucher!

Fotos (alle): HV

Ihr Mébel- und Kichenfachmarkt

Richten Sie sich jetzt Ihr zuhause neu ein!

S BackCafé

(

€O Obst

Wir freuen uns auf eine schine Pfingstkirmes im nachsten Jahr -
bleiben Sie alle gesund!

Offnungszeiten: Mo bis Sa 6.30 Uhr bis 12.30 Uhr,
sowie Do u. Fr. 14.30 Uhr bis 18.00 Uhr.
Hochstr. 85 - 41363 Jiichen - Tel. 02164 / 23 80

e H

Die Mode Galerie und die Wilde 13 wiinscht allen
Biirgern und Schiitzen trotz Ausfall der Pfingstkirmes
ein schones Wochenende. Bleibt alle gesund.

( . -y
NMode Galewe Sie v &
Joker, Street One, CASA MODA, MAC
Inh. Christiane Schmidt, Hochstr. 61, 41363 Juchen, Tel. 02164-7818
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Wenn Manner leiden: Gewaltopfer
gibt es mit beiden Geschlechtern

Die Stadt Jiichen unterstiitzt zwei Ministerinnen:
Es geht um den Schutz vor Gewalt. Hiuslicher Ge-
walt. Die Stadt Jiichen unterstiitzt jetzt sowohl die
entsprechenden Initiativen von Bundes-Frauenmi-
nisterin Franziska Giffey (rechts) als auch von Ina
Scharrenbach, Landes Ministerin fiir Heimat und
Gleichstellung (links). Es geht um die Aktion ,Zu-
hause nicht sicher?” sowie um das Hilfe-Telefon
»,Gewalt an Minnern“. Beide Projekte stellt der
Top-Kurier in Zusammenarbeit mit der Stadtver-
waltung auf dieser und auf der gegeniiberliegenden

Seite gerne vor.

Das Ministerium fiir Heimat,
Kommunales, Bau und Gleich-
stellung des Landes Nord-
rhein-Westfalen und das Baye-
rische Staatsministeriums fiir
Familie, Arbeit und Soziales
haben ein Hilfetelefon fiir von
Gewalt betroffene Minner ins
Leben gerufen.

Jiichen. Unter der Nummer
0800/123 99 00 kénnen sich ab
sofort Manner melden, die von
verschiedenen Arten von Ge-
walt betroffen sind - wie haus-
licher und sexualisierter Ge-
wallt, aber auch beispielsweise
Stalking oder auch Zwangshei-
rat.

Zusitzlich finden Betroffene
auf der Internetseite www.
maennerhilfetelefon.de ein um-
fassendes digitales Beratungs-
angebot.

,Mann: Wihle Schutz! Das Hil-
fetelefon ist deutschlandweit in
dieser Form das einzige und
erste Beratungsangebot fiir ge-
waltbetroffene Mianner. Gerade
in der aktuellen Situation ist es

Besuchen Sie unser

neues Profil auf

INSTAGRAM

wichtig, dass auch Méanner eine
Anlaufstelle haben, an die sie
sich wenden kénnen, wenn sie
Opfer von Gewalt geworden
sind. Das Thema findet in un-
serer Gesellschaft immer noch
wenig Beachtung. Deshalb ge-
hen Nordrhein-Westfalen und
Bayern beim Schutz von ge-
waltbetroffenen Ménnern vo-
ran”, sagt Ina Scharrenbach,
Ministerin fiir Heimat, Kom-
munales, Bau und Gleichstel-
lung des Landes Nordrhein-
Westfalen.

,Mit einer intensivierten lin-
dertibergreifenden Zusammen-
arbeit verstirken wir nicht nur
die konsequente Platzierung
solch tabuisierter Themen in
der Gesellschaft, sondern kon-
nen auch Ressourcen biindeln
und Synergieeffekte nutzen.
Gemeinsam wird es uns besser
gelingen, Betroffene zu errei-
chen und ihnen zu helfen. Wir
freuen uns tiber jeden, der da-
zu beitragen méchte, die Hilfe-
strukturen fiir von Gewalt be-
troffene Ménner méglichst fla-

chendeckend zu verbessern®,
betont auch Carolina Trautner,
Bayerische Staatsministerin fiir
die Bereiche Familie, Arbeit
und Soziales.

Beide Ministerinnen bekrafti-
gen, dass in naher Zukunft
auch andere interessierte Lan-
der die Moglichkeit haben sol-
len, sich der telefonischen Hot-
line und dem neuen digitalen
Beratungsangebot anzuschlie-
fen.

Beide Ministerinnen sind zu-
gleich auf die anderen 14 Lan-
desregierungen in der Bundes-
republik Deutschland zu-
gegangen —T
und werben |
engagiert fiir |
eine Teilnah- |
me und ein [
Mitmachen \

von Gewalt be- |
troffene Min- |
ner. I
Ministerinnen |
Scharrenbach \
und Trautner: I
,Genauso wie |
wir Lander ge-
meinsam Gewalt gegen
Frauen bekdmpfen,
mochten wir mit dem
Hilfetelefon den Anstof
fiir die Bekdmpfung

von Gewalt gegen Méin-
ner geben. Wir freuen
uns, wenn sich andere
Lander der Initiative
anschliefen.”

Die kriminalstatistische
Auswertung des Bundes-
kriminalamtes fiir das Jahr
2018 zeigt, dass im Bereich der
Partnerschaftsgewalt der Anteil
der minnlichen Opfer leicht

e | 0800 1239900

auf 18,7 Prozent (Vorjahreswert

2017: 17,9 Prozent) angestiegen
ist.

In Nordrhein-Westfalen
wird das Projekt von
dem Verein
,man-o-mann”
in Bielefeld
umgesetzt. In
Bayern wur-
de iibrigens
die Arbeiter-
wohlfahrt

in Augsburg
als freier
Triger fiir
die Umset-
zZung gewon-

nen. 1

stellung, dass Ménner keine
seelischen Probleme haben -
beziehungsweise nicht zu ha-
ben haben - schligt sich auch
in der psychosozialen Bera-
tungslandschaft nieder: Hilfs-
einrichtungen speziell fiir Min-
ner gibt es sehr, sehr selten.
Und wenn es sie gibt, sind sie
meist auf Médnner ausgerichtet,
die anderen Menschen - zu-
meist Frauen und/oder Kin-
dern — Schaden zugefiigt ha-
ben. Noch nicht ins gesell-
schaftliche Bewusstsein gertickt
ist die Tatsache, dass auch

)

Minner selber leiden. Und dies
nicht nur unter faktischen
Zwangslagen wie Arbeitslosig-
keit, Geldmangel, Inhaftierung
oder Gesundheitsbeschwerden,
sondern auch und vor allem an
Beziehungen, an Beziehungslo-
sigkeit, an inneren Konflikten,
an eigenen Traumatisierungen
oder psychischen Beecintrachti-
gungen, an ihrer Lebensge-
schichte, an erlittener Gewalt,
an sich selbst oder am Leben.
Oder einfach daran, dass ei-
gentlich alles in Ordnung ist,

HILFETELEFON|

GE
AN MANNERN

WALT

mann aber dennoch nicht
gliicklich ist”, machen die Fach-

leute von ,man-o-mann” deut-
lich, die hier Abhilfe schaf-
fen wollen.

Die Gleichstellungsstelle
der Stadt Jiichen steht
auch Hilfe suchenden
Minnern beratend zur
Seite. Weitere Auskiinfte
erteilen Andrea Schiffer
und Ursula Schmitz, die
beiden Gleichstellungsbe-
auftragten der Stadt Jiichen
unter den Telefon-Nummern
02165/915-6002 und 915-5005

oder per Mail an gleichstel-
lung@juechen.de.

1kG.

ERFT-KURIER

TOP-KURIER

JDie gesell-
schaftlich wei-
terhin weitver-
breitete Vor-

»~Gerade in der aktuellen Situation ist es wichtig, dass auch Minner eine Anlauf-
stelle haben, an die sie sich wenden konnen, wenn sie Opfer von Gewalt gewor-
den sind*“, sagt Ina Scharrenbach, Ministerin fiir Heimat, Kommunales, Bau und
Gleichstellung des Landes Nordrhein-Westfalen.  Foto (auch Titelseite): Ministerium
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Hausliche Gewalt - seit Corona gibt
es deutlich steigende Fallzahlen!

Bundesfrauenministerin Fran-
ziska Giffey startet eine bun-
desweite Kooperation mit Su-
permirkten gegen hiusliche
Gewalt. Insgesamt informie-
ren deutschlandweit rund
26.000 Mirkte iiber Hilfsange-
bote im Rahmen der Initiative
LStarker als Gewalt”.

Jiichen. Das eigene Zuhause ist
in der Corona-Krise nicht fiir
alle ein sicherer Ort. Kontakt-
beschrinkungen und Existenz-
dngste belasten Familien und
Partnerschaften - in dieser
Ausnahmesituation konnen
Konflikte und héausliche Gewalt
zunehmen.

Zugleich wird es fiir Betroffene
schwieriger, sich zu informie-
ren, wo es Hilfe gibt und diese
Unterstiitzung auch in An-
spruch zu nehmen.

Auch Familien, Freunde oder
Nachbarn sind in dieser he-
rausfordernden Zeit unsicher,
an wen sie sich wenden kdén-
nenmn.

Umso wichtiger ist es, dass Be-
troffene und ihr Umfeld gerade
jetzt auf alternativen Wegen
aufierhalb der eigenen vier

Winde erreicht werden =

und aufgezeigt bekom-

men, wo sie Hilfsange- o
bote finden und was
sie gegen Gewaltsi-
tuationen tun kon-
nen.

Aus diesem Grund
startete Bundes-Frau-
enministerin Dr.
Franziska Giffey die
bundesweite Aktion
+Zuhause nicht si-
cher?“: Gemeinsam
mit Deutschlands gro-
Ren Einzelhandelsketten
LAldi Nord” und ,Aldi
sad“, ,Edeka“, ,Lidl“,
Netto Marken-Discount”,
LPenny”, ,Real” und ,Rewe”
unterstiitzt die Initiative
JStarker als Gewalt” des
Bundes-Frauenministeri-
ums Menschen, die in
der aktuellen Corona-
Situation von
héauslicher Ge-

Bundes-Frauenministerin Franziska Giffey startet eine bundesweite Kooperation mit Supermirkten gegen
hiusliche Gewalt. Insgesamt informieren deutschlandweit rund 26.000 Mirkte iiber Hilfsangebote im

walt betroffen sind oder die Be-
troffenen helfen wollen.
Bundesweit wurden in etwa
26.000 Supermirkten Plakate
im Kassenbereich, an den Ein-
und Ausgédngen und an den
.Schwarzen Brettern” aufge-
héngt, die iiber die Initiative
und ihre Hilfsangebote infor-
mieren.

Auch auf der Riickseite vieler
Kassenzettel finden sich Infor-
mationen uber ,Stiarker als Ge-
walt”.
Bundes-Frauenministerin Dr.
Franziska Giffey: ,In der Coro-
na-Zeit spielt sich bei den meis-
ten Menschen fast das gesamte
Leben zu Hause ab. Im eigenen
Zuhause nicht sicher zu sein,
ist ein unertraglicher Zustand,
den wir nicht hinnehmen diir-
fen. Es gibt Wege aus der Ge-
walt, es gibt Hilfe - und ich er-
mutige alle Frauen und auch
Mainner, die von hiuslicher Ge-
walt betroffen sind, sich Unter-
stiitzung zu holen. Bei der In-
formation {iber diese Hilfsange-
bote spielen Supermirkte eine

Rahmen der Initiative , Starker als Gewalt”.

wichtige Rolle, denn sie geho-
ren zu den wenigen offentli-
chen Orten, die zurzeit regel-
maéfig aufgesucht werden. Im
Rahmen unserer Initiative
Starker als Gewalt’ haben wir
daher eine starke Allianz mit
acht grofien Einzelhandelsket-
ten geschmiedet. Ab sofort wer-
den in etwa 26.000 Supermérk-
ten in ganz Deutschland Plaka-
te der Aktion ,Zuhause nicht si-
cher? iiber Hilfsangebote infor-
mieren. Auch auf Displays,
Kassenzetteln oder auf Eigen-
marken der Unternehmen fin-
den die Kundinnen und Kun-
den Informationen iiber die Ak-
tion. Ich bedanke mich bei den
Markten, die mitmachen, bei
deren Mitarbeiterinnen und
Mitarbeitern und auch bei al-
len Partnerinnen und Partnern
der Initiative. Aufferdem rufe
ich jede und jeden dazu auf,
die Aktion zu unterstiitzen und
sich aktiv gegen Gewalt einset-
zen. Wir diirfen die Betroffe-
nen nicht allein lassen. Alle in-
teressierten Unternehmen, Ver-
waltungen, Vereine oder Besit-
zerinnen und Besitzer kleinerer
Liden kénnen sich beteiligen.
Menschen, die in Mehrfami-
lienhdusern wohnen, kon-
nen die Plakate beispiels-
weise im Hausflur aus-
héngen. Jede und jeder
kann etwas tun, damit
Gewalt beendet wird.
Die ganze Gesellschaft
ist jetzt mehr denn je ge-
fragt. Denn gemeinsam
sind wir stirker als Gewalt”,
so die Ministerin bei der Vor-
stellung dieser zweifelsohne
wichtigen Aktion.
Das Hilfetelefon ,,Gewalt ge-
gen Frauen” ist in Zeiten von
Corona besonders gefragt -
aber auch schon vor der Pande-
mie sind Nachfrage und Be-
kanntheit natiirlich weiter ge-
stiegen.
,Das Hilfetelefon kann ein Ret-
tungsanker sein, es ist fiir

Foto: Ministerium (auch Titelseite)

SIGH

viele betroffene Frauen buch-
stablich die erste Hilfe, um der
Gewalt zu entgehen”, betont
Bundes-Frauenministerin Dr.
Franziska Giffey mit Nach-
druck.

.Die Zahlen fiir 2019 zeigen
aufs Neue, wie wichtig diese
erste Anlaufstelle fiir die Be-
troffenen ist und dass das Hil-
fetelefon in seiner Rolle als Ver-
mittler zwischen Ratsuchenden
und Beratungseinrichtungen
vor Ort ankommt. In der aktu-
ellen Corona-Krise ist die Be-
deutung dieses europaweit ein-
zigartigen Beratungsangebots
sogar noch gewachsen. Umso
wichtiger ist es, dass die Er-
reichbarkeit des Hilfetelefons
rund um die Uhr auch in die-
sen schwierigen Zeiten auf-
rechterhalten werden kann*, so
ihre weiteren Ausfithrungen
vor der Presse.

Hiusliche Gewalt bleibt hiu-
figster Grund fiir Beratung.

Das Hilfetelefon ,Gewalt gegen
Frauen” steht betroffenen Frau-
en rund um die Uhr und an
365 Tagen im Jahr zu allen For-
men von Gewalt zur Seite - ob
Gewalt in der Partnerschaft,
Mobbing, Stalking, Zwangshei-
rat, Vergewaltigung oder Men-
schenhandel.

Unter der Rufnummer 08000/
116 016 und iiber die Online-
Beratung unter www.hilfete
lefon.de konnen sich Be-
troffene, aber auch Men-
schen aus dem sozialen
Umfeld sowie Fach-
krifte, beraten las-
sen - anonym, kos-
tenlos, barrierefrei
und zudem auch in

ZUHAUS
NIGHT «

STKRK-WE_

tthrker

als-gewalt de

17 unterschiedlichen Fremd-
sprachen.

Auf Wunsch vermitteln die Be-
raterinnen an eine Unterstiit-
zungseinrichtung vor Ort. Das
Hilfetelefon ,Gewalt gegen
Frauen” ist beim Bundesamt
fiir Familie und zivilgesell-
schaftliche Aufgaben angesie-
delt.

Menschen aus dem Umfeld
sollten ihre Aufmerksamkeit
schulen, um verbale oder kor-
perliche Ubergriffe zu erken-
nen und entsprechend helfend
eingreifen zu kénnen.

In diesem Zusammenhang
mochten die Gleichstellungs-
stelle der Stadt Jiichen auf die
Hilfsangebote aufmerksam ma-
chen. ,Auch in der Corona-Kri-
se stehen wir fiir Beratungen
zur Verfiigung”, so der Hinweis
aus dem Jiichener Verwaltungs-
gebiude.

Weitere Hilfsangebote sind un-
ter Anderem die Kreispolizeibe-
horde/Opferschutz (Telefon
02131/30 00), die Frauenbera-
tungsstelle (Telefon 02131/27
13 78), der ,Weif3e Ring” (Tele-
fon 116 006) und eben themati-
sierte das rund um die Uhr be-
setzte Hilfetelefon 08000/116
016.

Weitere Auskiinfte erteilen An-
drea Schiffer und Ursula
Schmitz, die beiden Gleichstel-
lungsbeauftragten der Stadt Jii-
chen, unter den Telefon 02165
/915-6002 und 915-5005 oder
per Mail an gleichstellung@jue-
chen.de. So jetzt der Hinweis
von Stadtsprecher Norbert Wolf
an die Redaktion des Top-Ku-
rier.

tkG.
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,What shall we do?” Online
mit den Lehrerinnen singen

Die Schulen fiir viele immer
noch geschlossen, die Kinder
zuhause: Diese Situation neh-
men die Lehrkrifte der Musik-
schule Rhein-Kreis zum An-
lass, um die Projekte ,Sing-
Pause” und ,Jedem Kind In-
strumente, Tanzen, Singen*
(JeKits) zu den Kindern zu
bringen. )
[
Grevenbroich/Kaarst/Neuss. |
L, Weil die Kinder derzeit ‘|
nicht zu uns kommen kén- |
nen, bieten wir Online-Alter- |
nativen, bis der Unterricht in |
den Schulen weitergehen
kann®, berichtet Ruth Braun-
Sauerwein, Leiterin der
Kreis-Musikschule.
Die Mitarbeiter ihrer Einrich-
tung laden die Kinder aus den
Grundschulen im Kreisgebiet
dazu ein, bei Live-Sequenzen
aus dem ,SingPause“- und ,Je-
Kits-Programm* online dabei
ZU sein.
Die Midchen und Jungen er-
halten iiber ihre Schule einen
Internet-Zugang und machen
mit, wenn Jessica Meffert
,Schon ist die Welt*, ,Uskiida-
ra“, ,What shall we do” oder
andere deutsche und interna-
tionale Lieder anstimmt. Be-
gleitet wird sie dabei am Kla-
vier immer von Martina Wal-
beck.
Ebenfalls am Projekt beteiligt
sind Susanne Téth, Stefanie
Borkenfeld-Miillers, Natalia
Spehl, Friedrich Stahl, Simon

Stiller und Koordinator Klaus
Mader vom Fachkollegium der
Jugendmusikschule des Rhein-
Kreises.

L Wir lassen den Kontakt zu den
Kindern nicht abreiffen”, betont

Klaus Mader, der genau weif},
wie wertvoll dieses Projekt fiir
die Kinder gerade in Zeiten des

%" MUSlKSCHULE
\\4D, RHEIN-KREIS NEUSS |

Jessica Meffert und Martina Walbeck bei der ,, SingPause fiir zuhause“.

Kontaktverbotes wegen Corona
ist.

LUnsere groflen Konzerte miis-
sen wir natiirlich unter den
momentanen Bedingungen ab-
sagen. Das ist sehr bedauerlich,
doch auf diese Weise konnen
wir das wenigstens ein biss-

mpensieren. Die Idee, dass in
ganz vielen Hiusern im Kreis-
gebiet Kinder mit unseren Sing-
lehrern gemeinsam singen, also
eigentlich ein grofier Chor ent-
steht, das hat was!“

Die Musikschule hat ihre Ter-
mine auf der Homepage des
Rhein-Kreises Neuss verdffent-
licht.

Das Sekretariat der Musikschu-
le ist derzeit montags bis frei-
tags von 10 bis 12 Uhr besetzt.
Die Hauptstelle befindet sich in
Grevenbroich (Schanze).

Foto: RKN

Jiichen. Als junge Botschafte-

Deutschland den ,American
Way of Life"” erleben und

Diese Moglichkeit bietet das
,JParlamentarische Paten-
schafts-Programm® (PPP), das

rin oder junger Botschafter fiir

Freunde fiirs Leben gewinnen:

der Deutsche Bundestag be-
reits seit 1983 gemeinsam mit
dem Amerikanischen Kon-
gress durchfiihrt. Die Bewer-
bungsfrist hat am 4. Mai be-
gonnen und endet am 11. Sep-

tember. Die beteiligten Organi-

sationen gehen derzeit davon

Bewerbungsunterlagen fiirs Parlamentarische Patenschafts-Programm

aus, dass das Programm auch
im Austauschjahr 2021/2022
stattfinden kann, weisen je-
doch darauf hin, dass die wei-
teren Entwicklungen rund um
die Corona-Pandemie intensiv
beobachtet werden und gege-
benenfalls Anderungen im

Programmablauf notwendig
werden kénnen.

Weitere Informationen (auch
zum Stipendium) und weitere
Bewerbungshinweise gibt es
im Internet unter www.
usappp.de oder www.bundes

tag.de/ppp.

K12

Wandel mit

Jiichen. Das geplante
S-Bahn-Netz fiir das ,Rhei-
nische Revier” muss im
Strukturstirkungsgesetz
LKohleregionen verankert
werden. Diese Auffassung
unterstreicht Landrat Hans-
Jiirgen Petrauschke in ei-
nem Schreiben an Landes-
Verkehrsminister Hendrik
Wiist, den er in dieser An-
gelegenheit um Unterstiit-
zung bittet. Der Ausbau der
schienengebundenen Ver-
kehrsinfrastruktur sei
schlieilich ,eine der zentra-
len Herausforderungen fiir
das Land Nordrhein-Westfa-
len und insbesondere fiir
das ,Rheinische Revier”.
Dabei gehe es nicht nur um
die Ertiichtigung und Akti-
vierung bestehender Schie-
nenstrecken, sondern auch
um den Neubau sinnvoller
Gleise fiir Personennah-
und Giiterverkehr.

Wie Petrauschke in seinem
Brief nach Diisseldorf aus-
fiihrt, besteht ein regionaler
Konsens dariiber, dass die
Umwandlung der RB39 zu
einer durchgehenden
S-Bahn-Linie auf der Stre-
cke Diisseldorf - Neuss -
Grevenbroich - Bedburg -
Koln erginzt um Strecke
Bedburg - Jiilich - Aachen
einer besseren Vernetzung
im ,Rheinischen Revier”
dient.

Das gelte besonders fiir die
Ankniipfung der lindlichen
Bereiche an die angrenzen-
den Oberzentren. ,Uber
den Ausbau bezichungswei-
se die Ertiichtigung der
Strecke soll ebenso der
Schienengiiterverkehr ge-
starkt werden”, so der
Landrat.

Der Nahverkehr Rheinland
und der VRR unterstiitzen
das Vorhaben und haben
die Forderung einer Mach-
barkeitsstudie fiir das ,So-
fortprogramm Plus” ange-
meldet.

Anzeigen aufgeben:

Angelika Giesen: & (0 21 81) 6 95 22
E-Mail: angelika.giesen@erft-kurier.de

Familien- und Kleinanzeigen.
Wir sind 100%ig fur Sie da.

Fiir die Beratung und die Umsetzung lhrer personlichen Anzeige wenden Sie sich
bitte an die Mitarbeiterinnen der

Geschiiftsstelle in Grevenbroich (Sidwall 16)

Martina Schliissel: & (0 21 81) 6 95 11
E-Mail: martina.schluessel@erft-kurier.de

Telefax: (0 21 81) 6 95 26

6ffnungszeiten: Mo.-Do. 9.30 Uhr bis 13.00 Uhr und 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr

Fr.9.30 Uhr bis 14.00 Uhr

oder in Hochneukirch an die Firma Weckauf:
BahnhofstraBe 7,2 (0 21 64) 22 70

‘ﬁTOP-!URJ[F
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online auch unter:

- - . Problemlos aufgeben direkt in Ihrer Nahe:
ie- mmen - _ (Grevenbroich: Geschaftsstelle Top Kurier / Erft Kurier -

Wir gratulieren unserem Sohn

Yannick Daumann
o,  Zur bestandenen
Meisterpriifung im

Nur Arbeit war dein Leben, du dachtest nie an dich,
nur far die deinen streben war deine hochste Pflicht.

Statt Karten

GERTRUD MECHTILDIS TILLMANN

geb. Dyckers

Dachdeckerhandwerk | o $ 185 s
Rainer lllld Mﬂl’flllﬂ, "‘T - Traurig, aber voller schoner Erinnerungen nehmen wir Abschied.
Alina, Mira und Joel Ll T
;. Flieg heimwarts Seele
| Marianne
Walburga
= = | Bestattungen Reipen Brigitte

l mit Familien, Angehdrige und Freunde

Trauerhaus Tillmann Gber Bestattungen FuRangel, Konigstrale 122, 41564 Kaarst

41363 Jiichen, Marke 13, Tel: 02165 436 Aufgrund der aktuellen Umstande findet die Beisetzung im engsten Familienkreis statt.

Anstelle liebevoll zugedachter Blumen ware eine Spende an das St. Nikolaus Kloster
im Sinne unserer lieben Verstorbenen unter IBAN: DE10 3055 0000 0059 8029 83,
Stichwort: ,Gertrud Tillmann®.

Wir stehen Ihnen mit einfiihlsamer Beratung und Hilfe im
Trauerfall und in der Vorsorge zur Seite,
Seit mehr als 125 Jahren.

- persdnliche fachkundige Beratung, auch gerne bei lhnen im Hause

- Begleitung im Trauerfall durch unser geschultes Fachpersonal

- Erledigungen aller notwendigen Formalititen

- Rentenbeantragungen aller Renten (Deutsche Rentenversicherung,
Knappschaft, Betriebsrenten uvm.)

- Beratung in allen Fragen der Bestattungsvorsorge

Wenn ihr bei Nacht den Himmel anschaut, wird es euch sein, als lachten alle Sterne,
weil ich auf einem von ihnen wohne, weil ich auf einem von ihnen lache.
Antoine de Saint-Exupéry

Melanie Doyen

geb. Rennen
* 4. August 1975 t15. Mai 2020

Seit mehr 125 Jahren steht der Familienname Reipen
fiir ein serigses und familidres Bestattungshaus

Wir stehen lhnen persénlich zur Seite!

Wir hatten nur eine kurze Zeit mit dir und hatten alles getan, um sie zu verlangern.

Mit dir war diese Welt um so vieles schoner, reicher, spannender und fréhlicher.

BESTATTUNGEN REINDERS

-gepriifte Bestatter-

—ml Dietmar und Kerstin

mit Ben und Lotta
Gerd Gunter und Trixi mit Niklas
Janna
Gerrit

Rentenberatung bei uns im Haus.

In regelmaBigen Abstanden kommt ein
Rentenberater zu uns ins Haus. So haben
Sie als Angehoriger die Moglichkeit den
Witwen- bzw. Witwerrentenantrag ohne
lange Wege zu beantragen.

Tel.: 02164 - 3433 Hochneukirch

Tel.: 02166 - 601409 Qdenkirchen, Burgfreiheit 120

www.bestattungen-reinders.de

Jichen-Otzenrath, Kbhmweg 12

Die Urnenbeisetzung findet auf dem katholischen Friedhof Otzenrath im Familienkreis statt.

Fa. Koch aus Neuss kauft Wohnwa-
gen und Wohnmobile (auch ohne
Umweltplakette) gebihrenfrei,
auch sonntags: & 0800/2005420

Kaufe Wohnwagen Bj 88-17 Umkreis
800 km, evtl. Abbau auf Camping-
platz. Fa. Koch Wohnwagenvertriel
gebtihrenfrei: & 0800/2005420

Ankauf Fa. FIEBIG, PKW + Schrott-PKW
7@ 02181/4924007 0. 0177/7226288

Achtung Ankauf Pelze von 100, € -
6.000,- € Bekleidung, Handtaschen,
Porzellan, Zinn, Silberbesteck, Nah.-/
Schreibmaschine, Bleikristall, Teppi-
che, Minzen, Bernstein, Schmuck.
Seriose Hausbesuche - Barzahlung
@ 02041/9879383 Frau Franz

Achtung! Suche N&h- u. Schreibma,,
Briefmarken, Bleikristall, Bibeln, Lam-
pen, Bilder, Teppiche, M&bel, Puppen,
Porzellan, Zinn, Musikinstrumente,
Schallpl., Abendgarderobe, Miinzen,
Uhren, Silber aller Art u. Schmuck.
Frau Ernst Mobil @ 0152/58519556

Bares fiir Rares, Ankauf von Pelzen,
500,- - 5.000,- € Teppiche, Bibeln,
Bilder, Uhren, Bekleidung, Médbel,
Handtaschen, Bleikristall, Puppen,
Zinn, Schmuck, Minzen, Porzellan,
LP's, Fa. Adler @ 0178/4670715

TrodelMann kauft Nah-/Schreibm., M-
bel, Pelze, Sammeltassen, Wandteller,
Schallplatten, Bekleidung, Kriige,
Zinn, Besteck, Kristall, Porzellan,
Musikinstrumente, Puppen, Biicher,
Uhren @ 0163/3963152, Hr. Ernst

Kaufe Teppiche, Pelze, Miinzen, Bekldg.
Uhren @ 01522/3701181 Reichmann

Probleme mit dem PC? Dann rufen Sie
AKUT - Die PC-Notaufnahme, kosten-
los an: 2 0800/2436771, 0177/
4368240 www.akut-online.de

Transporte und Entriimpelungen aller-
Art -Kostenlose Besichtigung vor Ort.
2 02164/950006 od. 0174/1444549

Fensterreinigung gut und giinstig!
& 02161/3071890

Top-Kurier geféllt das.

lhnen auch?
Besuchen Sie uns auf
FACEBOOK.

TOP-KURIER
—

Feuerloscher-Verkauf und Priifdienst-
seit iiber 25 Jahren in lhrer Néhe.
Feuerschutz W. Bahren, Tel./Fax
02166/681761

Trockenbau, Fliesen, De-/Montage und
Abbrucharbeiten = 0173/2834858

In unserer heutigen Ausgabe

und Teilen der Auflage liegen

Prospekte folgender Firmen
bei:

|4
| N

Kaufland

weekli,

~Daheim statt Heim*

‘Wir vermitieln lhre
. Rund um die Uhr Betreuung™

02431/9747744

www.curita24.de

FEUCHTIGKEITSISOLIERUNG
BAUSANIERUNG
Pflasterarbeiten und
Minibaggerarbeiten
Uber 30 Jahre Erfahrung.

Fa. Dirk M. Esser 02166/602205
www.bausanierung-esser.de

Ein Mann fiir fast alle Félle! Hausrepara-
turen, Dachrinnenreinigung, komme
auch fiir Kleinigkeiten. @ 02164/
7021937 oder 0160/92626852
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Bei Gott bin ich geborgen,
still wie ein Kind,

bei ihm ist Trost und Heil.
Ja, hin zu Gott verzehrt sich
meine Seele,

kehrt in Frieden heim.

Lothar Strohbach

* 11. Juli 1934

Besuchen Sie unser
neues Profil auf

Und ob ich schon wanderte im finsteren Tal,
furchte ich kein Ungliick; denn du bist bei mir,
dein Stecken und dein Stab trésten mich.

Psalm 23, 4

INSTAGRAM

Wolfgang Biicheler

* 1. Februar 1958 1 17. Mai 2020

ERFT-KURIER
—_—
TOP-KURIER
—

@

Putzfrau fir Hochneukirch in einem
sehr gepflegten 2 Personen-Haushalt
mit 3 Katzen gesucht, gute Deutsch-
kenntnisse und Referenzen er-
wiinscht, @ 0173/6111150

#21. Mai

Nach einer langen Zeit des Abschiednehmens Wir werden dich nie vergessen!

erloste Gott meinen lieben Vater, Schwiegervater, Jiichen. Suche Schiller fiir gelegentli-

Doris und Désirée Quack che Gartenarbeit. & 0157-57521033
David und Fabian Biicheler
Irene Biicheler
Inge Biicheler
Giinther und Jutta Biicheler

und alle Anverwandten

Opa und Uropa.

Hochneukirch, Rheydter Str. 7-11, ab
sofort zu vermieten, Ladenlokal, ca.
300 m?, Bj. 1995, Gas, VA E 131,7

Wir sind dankbar fiir die gemeinsame Zeit und
kWh_=» 02166/954954

werden uns in Liebe an ihn erinnern.

Wir reinigen:
¢ Einfahrt » Terrasse
» Kellerabgang

vom Winterschmutz mit unserem
HeiBwasser Hochdruckreiniger

Gartenbau Express
Tel. 0 21 81/16 15 97
Mobil. 01 60/6 06 10 52

> Information:

Vorsicht bei ,schnellem Geld”

Schnell und leicht Geld verdie-
nen — das wird lhnen unter
Nebenbeschéftigung” in man-
chen Anzeigen in c?lesem An-
zeigenblatt versprochen. Achten
Siesi:»iﬂe auf diese Grundsatze:

— Zahlen Sie kein Geld! Sericse
Unternehmen fordern keine
Schutz-, Aufnahme- oder
Katalog-Gebihr.

- Kaufen Sie im Voraus keine
Materialien, ohne dass fir
lhre Leistungen eine Abnah-
me-Garantie besteht.

— Reagieren Sie vorsichtig auf
Annoncen, bei denen eine
0900-Nummer zum Kontakt
steht. Auf der anderen Seite
lauft wahrscheinlich nur ein
Tonband - und hohe Telefon-
gebiihren werden Fﬁ"ig.

Hi|fesi'e||ung ibt's auch unter

www.verbraucherzentrale.nrw.de

- Anzeigenleitung -

Jutta und Andreé
Lucas und Sabrina mit Milan

Traueranschrift: Doris und Désirée Quack,
Franz-Rixen Str. 12, 41363 Jlichen

Anna

Traueranschrifi: Familie Strohbach
c/o Bestattungen Reipen, Marki 13 in 41363 Jiichen

Die Urnenbeisetzung kann leider aufgrund der momentanen
Situation nur im engsten Familienkreis auf dem Friedhof in Overath-
Heiligenhaus stattfinden.

Aufgrund der momentanen Situation und Einschrin-
kungen findet die Trauerfeier mit Urnenbeisetzung im
engsten Kreis auf dem evangelischen Friedhof
Kelzenberg stait.

Rollrasen
Anlagenpflege

« Baume fallen « Hecken schneiden « Kaminholz

- Pflasterarbeiten - Wurzel frasen
Wir nehmen lhren Garten in Pflege. Professionelle und kompetente Beratung!

Gartenbau Express « Tel. 02181/161597 « Mobil. 0160/6061052

Es ist so schwer, wenn sich
der Mutter Augen schlief3en,
zwei Hande ruhn,
die stets so treu geschafft.

RWTH Alumnus bietet Nachhilfe:
Mathe, Physik, BWL, Mo., Di., Do., Ein-
zel oder Gruppen, @ 0163/6823816

»Garten-, Pflaster-, Zaunbauarbeiten
u. handw. Dienstleistungen; Fa.
Achim Krémer, @ 0177/1409344 od.
= 02165/3440000

Keine
Zeitung
erhalten?

Fensterreinigung gut +
@ 02161/3070830

glinstig.

Trudi Teppler

geb. Bremer

‘ Wir suchen Dich als Servicemonteur (m/w/d)
* 25. November 1934 20. Mai 2020

Als kundenorientiertes Dienstleistungsunternehmen sind wir der Spezialist fiir die Wartung
von Warmetauschern im Energiesektor.

s ol

Es war trostlich, sie in ihren letzten Tagen begleiten
zu durfen.

In Dankbarkeit fiir alle Liebe und Fiirsorge, die sie
uns in ihrem Leben geschenkt hat, nehmen wir
Abschied.

Du auch?
Dann bist Du bei uns genau richtig!!

Gudrun und Karl Heinz Wynen
Roland Teppler

Armin Teppler

Enkel und Urenkel

Dein Profil
+ Du hast handwerkliches Geschick
+ Du freust Dich liber abwechslungsreiche Tatigkeiten
+» Du regelst, in Absprache mit unseren Kunden, selbstandig die Arbeiten vor Ort
« Du besitzt Fiihrerschein Klasse B (alt 3)

Bitte nutzen Sie fur
lhre Reklamation

und alle Angehdérigen

Kondolenzanschrift: Bestattungen Reinders, ¢/o Fam. Teppler,
Burgfreiheit 120, 41199 Monchengladbach

Wir begleiten unsere liebe Verstorbene am Freitag, den
29. Mai 2020 gegen 11.00 Uhr, auf dem Friedhof in
Garzweiler, Garzweiler Allee, 41363 Jichen zu ihrer letzten
Ruhestatte.

Wegen der Kontaktbeschrankungen findet die vorangehende
Messe im engsten Familienkreis statt.

folgende Service-Nr.

02131 /404 520

oder online unter
erft-kurier.de/service/reklamation

Klavier und E-Bassunterricht vom Be-
rufsmusiker. Auch bei lhnen zu Hau-
se @ 0177/7877035

+ Du hast nichts gegen mehrtagige Einsatze einzuwenden

Du bekommst von uns
» Einen komplett ausgeriisteten Service-Bus, auch fiir Fahrten nach Hause
« Griindliche Einarbeitung durch erfahrene Kollegen
+ Festanstellung mit Festgehalt, zzgl. Ausldsen und anfallender Reisekosten
+ Nette und kompetente Kollegen, die Dich bei Deinen Einsatzen unterstiitzen

Interessiert, aber noch Fragen?
Dann schau doch mal auf unsere Internetseite, www.abx-gmbh.de, oder sende uns gleich
Deine Bewerbung an folgende Anschrift:

ABX Energy Services GmbH, Personalabteilung, Forsterweg 130, 22525 Hamburg
oder per E-Mail an: bewerbung@abx-gmbh.de

Wir freuen uns darauf, Dich kennenzuleren !
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Diese Zeitung zustellen

und Geld verdienen!

lhr Kontakt zu uns

Telefon 0211 58 05 95 70

Web www.panorama-vertrieb.de

Neu - kontaktieren Sie

uns per WhatsApp

01512643 06 58

Abkiirzungsverzeichnis

der Pflichtangaben nach § 16a EnEV
bei Immobilienanzeigen .

GemdB der Energiesparverordnung
EnEV 2014 vom 1.5.2014 wird die An-
gabe bestimmter Energiemerkmale in
Zeitungsinserat Pflicht, vorausgesetzt
zum Zeitpunkt der Insertion liegt ein
gliltiger Energieausweis vor.

Die nachfolgenden Abkiirzungen
kdnnen verwendet werden:

1. Die Art des Energieausweises
a.Verbrauchsausweis =V
b. Bedarfsausweis = B

2. Der Energiebedarfs- oder
Energieverbrauchswert aus der
Skala des Energieausweises
in KWh/(m?a) z.B. = 260,65 kWh

3. Der wesentliche Energietrager
a. Koks, Braunkohle, Steinkohle= Ko
b. Erdgas, Fliissiggas = Gas
c. Heizdl = Ol
d. Fernwérme aus Heizwerk

usw. = FW
e. Brennholz, Holzpellets usw. = Hz
f. Elektrische Energie

(auch Warmepumpe),

Strommix = E

4. Baujahr des Wohngebéudes
Bj, z.B. Bj. 1980

5. Energieeffizienzklasse des Wohn-
gebéudes bei ab 1. Mai 2014 er-
stellten Energieausweisen
A+ bisH, z.B.KI.B

Anwendungshbeispiel:
Verbrauchsausweis, 123 kWh/(m?2a),
Erdgas, Baujahr 1970, Energieeffizi-
enzklasse B

= magliche Abkiirzung: V, 123 kWh,
Gas, Bj. 1970, B.

-Anzeigenleitung-

Berufstatiges Paar, mittl. Alters sucht
Wohnung oder Haus zur Miete in
Otzenrath oder Umgebung, 3-4 Zi., EG,
Garten, Garage, @ 0178/9337523

Wichtig fiir
Auftraggeber von
gewerblichen Anzeigen

Gewerbliche Wohnungsvermittlungs-
anzeigen miissen nach § 6,2
WoVermittG enthalten:

- den Mietzins

— neben dem Mietzins, ob Nebenkosten
enthalten sind, also inkl. oder plus
NK, unabhdngig von der Bezeichnung
des Mietzinses (Angabe Kalt- u.
Warmmiete geniigt nicht)

- den tatsdchlichen Namen des
Wohnungsvermittlers

- neben dem Namen angeben:
Wohnungsvermittler oder
Makler Immobilien (oder ein Wort
sinngleicher Bedeutung)

- Die Hohe der Provision muB nicht
angegeben werden, wenn dann in
Bruchteilen oder Vielfachen der
Monatsmiete inkl. MwSt.,

z. B. 2,3 MM Provision

OLG Diisseldorf, Urteil v. 30. 3. 95:
VerstdBe gegen § 6,2 Wo VermittG sind
zugleich VerstoBe gegen § 1 UWG, ohne
dab es weiterer Voraussetzungen bedarf.
(2U 211/94)

- Anzeigenleitung -

Hochneukirch, Hochstr. 2, 2 ZKDB, Bal-
kon, ca. 60 m?, Bj. 1983, Gas, VA, E,
260,8 kWh. T 02166-954954

Hochneukirch, Rheydter Str. 13, 2ZKD
B, Balkon, ca. 55 m?, Bj. 1995, Gas,

VAE, 131,7 kWh. = 02166-954954

89 m?, 3-Zi.-Whg. (1.0G) mit Balkon und
Garage in 41363 Jiichen, Odenkirche-
ner Str., frisch renoviert, KM: 580 €
zzgl. Betriebskosten, 1500 € Mietkau-
tion, Energieklasse C, 100 kwh/m?/
Jahr. @ 02165/872330

Schneller. Mehr. Wissen.

www.top-kurier.de
und via , facebook”.

Fiir die Ausgabe am

Mittwoch, 03. Juni 2020,

ist der vorgezogene Anzeigenschluss am

Freitag, 29. Mai 2020
um 16.30 Uhr.

Wir bitten um Beachtung und wiinschen allen
Lesern und Inserenten einen schonen Feiertag.
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Ersatz fiir Linie 090
Jiichen. Seit Montag wird der ~ Gubberath 08:09 Rathaus 11:26
Schiilerspezialverkehr als Er-  Abzw. Herberath 08:11 Friedhofstrafle 11:28
satz fiir die momentan einge-  Jichen Schulzentrum  08:14 In der Aue 11:29
stellte Linie 090 ausgeweitert. In der Aue 08:16 Aufenthalt am Schulzentrum
Insgesamt werden zehn zu- Friedhofstrafle 08:17 Jiichen Schulzentrum  11:51
sitzliche Fahrten sowie eine Rathaus 08:19 Abzw. Herberath 11:54
Erweiterung des ,Grundschul- Abzw. Schaan 08:20 Gubberath 11:56
busses” bis Hochneukirch an- Hackhausen 08:23 Gubberather Strafie 11:57
geboten. Die nun geltenden Hochneukirch Schule  08:25 Neuenhovener Strafle  11:59
Fahrzeiten kénnen dem nach- Burgstrafle 12:00
folgenden Fahrplan entnom-  Bus 5 Lindenhof 12:02
men werden. Damm Leostrafie 10:52 In der Bausch 12:03
Schloss Dyck 10:53 Stessen 12:05
Bus1 Héningstrafle 10:54 Rath 12:07
Damm Leostrafle 07:13 Ginsterweg 10:55 Wallrath 12:09
Schloss Dyck 07:14 In der Bausch 10:57 Schlich 12:12
Honingstrafie 07:15 Lindenhof 10:58 Neuenhoven 12:13
Ginsterweg 07:16 Burgstraflie 11:00 Hoppers 12:14
In der Bausch 07:18 Neuenhovener Strafle  11:01 Wey 12:15
Lindenhof 07:19 Am Ackergrund 11:02 Waat 12:17
Burgstrafie 07:21 Abzw. Herberath 11:06
Neuenhovener Strafle  07:22 Jiichen Schulzentrum  11:09 Bus9
Am Ackergrund 07:23 In der Aue 11:11 Jichen Schulzentrum  13:01
Abzw. Herberath 07:27 Friedhofstrafle 11:12 Abzw. Herberath 13:04
Juchen Schulzentrum  07:30 Rathaus 11:14 Am Ackergrund 13:05
Abzw. Schaan 11:15 Neuenhovener Strafle  13:06
Bus 2 Hackhausen 11:18 Burgstrafie 13:07
Waat 07:04 Hochneukirch Schule 11:20 Lindenhof 13:09
Wey 07:06 In der Bausch 13:10
Hoppers 07:07 Bus6 Ginsterweg 13:11
Neuenhoven 07:08 Waat 10:38 Honingstrafle 13:12
Schlich 07:09 Wey 10:40 Schloss Dyck 13:14
Wallrath 07:12 Hoppers 10:41 Damm Leostrafie 13:15
Rath 07:14 Neuenhoven 10:42
Stessen 07:16 Schlich 10:43 Bus 10
In der Bausch 07:18 Wallrath 10:46 Jiichen Schulzentrum  13:00
Lindenhof 07:19 Rath 10:48 Abzw. Herberath 13:03
Burgstrafle 07:21 Stessen 10:50 Gubberath 13:05
Neuenhovener Strafle  07:22 In der Bausch 10:52 Gubberather Strafie 13:06
Gubberather Strafle 07:24 Lindenhof 10:53 Neuenhovener Strafle  13:08
Gubberath 07:25 Burgstrafie 10:55 Burgstrafle 13:09
Abzw. Herberath 07:27 Neuenhovener Strafle  10:56 Lindenhof 13:11
Juchen Schulzentrum  07:30 Gubberather Strafie 10:58 In der Bausch 13:12
Gubberath 10:59 Stessen 13:14
Bus 3 Abzw. Herberath 11:01 Rath 13:16
Damm Leostrafie 07:54 Jiichen Schulzentrum  11:04 Wallrath 13:18
Schloss Dyck 07:55 In der Aue 11:06 Schlich 13:21
Honingstrafle 07:56 Friedhofstrafle 11:07 Neuenhoven 13:22
Ginsterweg 07:57 Rathaus 11:09 Hoppers 13:23
In der Bausch 07:59 Abzw. Schaan 11:10 Wey 13:24
Lindenhof 08:00 Hackhausen 11:13 Waat 13:26
Burgstrafle 08:02 Hochneukirch Schule 11:15
Neuenhovener Strafle  08:03 Bus 11
Am Ackergrund 08:04 Bus7 Hochneukirch Schule  14:06
Abzw. Herberath 08:08 Hochneukirch Schule 11:25 Hackhausen 14:08
Jichen Schulzentrum  08:11 Hackhausen 11:27 Abzw. Schaan 14:11
In der Aue 08:13 Abzw. Schaan 11:30 Rathaus 14:12
Friedhofstrafle 08:14 Rathaus 11:31 Friedhofstrafle 14:14
Rathaus 08:16 Friedhofstrafle 11:33 Inder Aue 14:15
Abzw. Schaan 08:17 In der Aue 11:34 Jiichen Schulzentrum  14:17
Hackhausen 08:20 Aufenthalt am Schulzentrum Abzw. Herberath 14:20
Hochneukirch Schule  08:22 Jiichen Schulzentrum  11:53 Am Ackergrund 14:21
Abzw. Herberath 11:56 Neuenhovener Strafle  14:22
Bus 4 Am Ackergrund 11:57 Burgstrafie 14:23
Waat 07:48 Neuenhovener Strafle  11:58 Lindenhof 14:25
Wey 07:50 Burgstrafie 11:59 In der Bausch 14:26
Hoppers 07:51 Lindenhof 12:01 Ginsterweg 14:27
Neuenhoven 07:52 In der Bausch 12:02 Héningstrafle 14:28
Schlich 07:53 Ginsterweg 12:04 Schloss Dyck 14:29
Wallrath 07:56 Honingstrafle 12:05 Damm Leostrafie 14:30
Rath 07:58 Schloss Dyck 12:07
Stessen 08:00 Damm Leostrafle 12:08 Der Bus 12 startet an der
In der Bausch 08:02 Hochneukircher Schule um
Lindenhof 08:03 Bus 8 14.05 Uhr und endet nach ent-
Burgstrafle 08:05 Hochneukirch Schule 11:20 sprechender Runde (siehe
Neuenhovener Strafle  08:06 Hackhausen 11:22 oben) um 14.42 Uhr in Waat
Gubberather Strafle 08:08 Abzw. Schaan 11:25 tkG.
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Alles in Butter? Begriffsverwirrung
rund um eine kleine, gelbe Blume

Ist eine Wiese mit gelben
Farbtupfern iibersat, handelt
es sich in unserer Gegend ei-
gentlich immer um den , Lo-
wenzahn“ oder um den , krie-
chenden Hahnenfuf3“. Obwohl
diese beiden Wildblumen zu
ganz unterschiedlichen Pflan-
zenordnungen gehdéren, haben
beide im Volksmund den Na-
men ,,Butterblume®.

Jiichen. Die Hahnenfufbliiten
sind sehr treffend mit ,buttrig”
beschrieben, denn sie gldnzen
in der Sonne wirklich wie gold-
gelbe Butter. Hervorgerufen

lateinischer Name , Ranuncu-
lus”, kleiner Frosch, nicht vom
Aussehen, sondern von den
feuchten Standorten her, auf
denen diese Wildblumen iiber-
wiegend vorkommen.

Der kriechende Hahnenfuf ist
mit dem Scharbockkraut naher
verwandt, das als erste Wild-
pflanze in der Serie ,Natur ent-
decken mit dem BUND" vorge-
stellt worden ist. Auch dieses
gelbbliithende Scharbockkraut
wird mancherorts Butterblume
genannt.

Lehmige, feuchte und nahr-
stoffhaltige Béden sind fiir den

wird dieser besondere Lack- kriechen-
glanz durch einen 6li- PEETIREDE den Hah-
gen Film ———— | nenfufl
auf den !‘ S.)/ S‘ ) BU“D '\ optimale
Bliitenblat- | 25 '.‘ Voraus-
tern und ‘II N . | setzun-
cineraus- | BUNDSpechie |0 | gen fiir
getiiftelten | Jochen 4 \/ | ein Gippi-
Oberfli- ‘II N/ M | ges
chenstruk- | d WF — — Wachs
tur. = tum. An solchen

Aufler Léwenzahn und Hah-
nenfuf} gibt es noch mehrere
weitere , Butter"-Blumen, wes-
wegen dieser volkstiimliche Na-
me fiir eine sichere Pflanzenbe-
stimmung sicher nicht wirklich
taugt.

Seinen deutschen Namen
,Hahnenfu}” hat die Pflanze
von den dreiteiligen Laubblit-
tern, die wie ein Vogelfuf aus-
sehen. Dagegen leitet sich sein

Standorten kann er auch 40
Zentimeter hoch werden.

Dr. Luzie Fehrenbacher: , Auf
unseren lehmigen Boden ist
der kriechende Hahnenfuf ei-
gentlich iiberall prisent und
wird oft als Gartenunkraut be-
kimpft.“

Diese Wildpflanze verdankt ih-
re Durchsetzungskraft einigen
besonderen Eigenschaften. Sie
schmeckt scharf und ist

Das satte Gelb der Hahnenfufibliiten lockt nicht nur Insekten an, es kann auch fiir ein ganz be-

- .

sonderes Blumenbild genutzt werden. Beim Zerreiben der Bliiten wird namlich das gelbe Farbpig-

ment freigesetzt.

schwach giftig, so dass sie von
den meisten Tieren gemieden
wird.

Auch den Einsatz von Sensen
und Rasenmahern tiberlebt die
Wildblume, denn ihre Blatt-Ro-
setten liegen ganz flach auf
dem Boden, unter der Schnitt-
ebene.

Von diesen winterharten Ro-
setten gehen kriechende Aus-
laufer aus, die schnell bewur-
zeln und so neue Pflanzen bil-
den.

Beliebter als bei Gartenbesit-
zern ist der Hahnenfufl bei den
Insekten. Nektar und Pollen
der flachen Scheibenbliiten
sind fiir alle gut erreichbar, egal
ob Schmetterling, Biene, Kifer
oder Fliege.

Das satte Gelb der Hahnenfufi-
bliiten lockt nicht nur Insekten
an, es kann auch fiir ein ganz
besonderes Blumenbild genutzt
werden. Beim Zerreiben der
Bliiten wird das gelbe Farbpig-
ment frei. Auf Papier aufge-

Foto: BUND.

bracht, ist so schon die erste
Butterblume gemalt.
Nicht alle Pflanzen geben ihre
Farben so freiziigig ab, doch
sind mit ein bisschen Auspro-
bieren schnell weitere farbende
Pflanzen gefunden, um mit
Wiesenblumen ein buntes Blu-
menbild zu malen.
Der ,BUND Jiichen” wiinscht
viel SpaB beim ,Natur Entde-
cken”. Und beim Malen mit
Blumen!

tkG.

Jiichen. Das jahrliche ,Sadtra-
deln” findet in diesem Jahr
vom 5. bis zum 25. Juni statt.
Die Stadt Jiichen nimmt ge-
meinsam mit den Nachbar-
kommunen im Rhein-Kreis
teil. Der Spaft am Radfahren
steht dabei natiirlich im Vor-
dergrund. Das Ziel ist aber
auch, CO2-Emissionen zu ver-
meiden und Umwelt sowie
Klima zu entlasten.

Alle Biirgerinnen und Biirger
der Stadt Jiichen kénnen sich
ab sofort fir das ,Offene Team
- Jiichen” anmelden. Darliber
hinaus besteht die Moglich-
keit, ein eigenes Team inner-
halb der Stadt zu griinden und
gemeinsam mit der Familie,
Freunden oder Gleichgesinn-
ten teilzunehmen, um sich mit

anderen Gruppen sportlich zu
vergleichen.

Team-Kapitin des ,Offenen
Teams - Jiichen” ist Klima-
schutzmanager Jan Daley Kii-
bel (Foto).

Die Teilnahme am ,Stadtra-
deln” ist unkompliziert. Es be-
steht die Moglichkeit, sich un-
ter www.stadtradeln.de zu re-
gistrieren und die gefahrenen
Kilometer einzutragen oder
sich die Stadtradeln-App he-
runterzuladen und vor jeder
Radtour zu starten.

Fiir alle, die die Moglichkeit
haben, die App zu nutzen, ist
das natiirlich ein sehr einfa-
cher Weg, um teilzunehmen.
Der digitale Zahler lauft ganz
automatisch und speichert die
gefahrenen Kilometer. Wichtig

ist, sich fiir ,Jiichen im Rhein-
Kreis” zu registrieren.
Radfahren ist besonders in der
momentanen Zeit fiir die Men-
schen besonders wichtig. Viele
Sportstitten sind geschlossen
oder nur eingeschrankt nutz-
bar.

Die Bewegung mit dem Rad
ist dafiir ein guter Ausgleich.
Wichtig ist, dass beim Radfah-
ren mit mehreren Haushalten
die Abstandsregeln eingehal-
ten werden.

,Ich freue mich tber alle Teil-
nehmer, auch wenn einige nur
wenige kurze Touren radeln.
Vielleicht nutzt der ein oder
andere im Anschluss an das
Stadtradeln das Fahrrad auch
héufiger im Alltag und lasst
das Auto stehen®, zeigt sich

Kiibel sucht Biirger, die fiir Jiichens Ehre
sehr kraftig in die Pedale treten wollen

Kiibel optimistisch gegeniiber
der Presse.
Fiir Fragen zum Stadtradeln
sowie zum Thema Klima-
schutz und Nachhaltigkeit
steht Klimaschutzmanager Jan
Daley Kiibel unter der amtli-
chen Rufnummer 02165/915-
6008 oder per Mail an
Jan.Kuebel@Juechen.de zur
Verfiigung.
Und dann kann es losgehen:
Frohlich strampelnd Punkte
flir die Heimatstadt Jiichen
sammeln. Immer daran den-
ken: Die anderen Stidte und
Gemeinden sind auch dabei;
sie wollen alle dafiir sorgen,
dass ihre Nachbarn eher wie
echte ,Fahrradmuffel” ausse-
hen.

tkG




